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Április 5.
Szeretettel köszöntjük névnapju-

kon Vince nevû kedves olvasóin-
kat.
Vince: a latin Vincentius rövidülé-

se. Jelentése: gyôztes. Rokonnév: 
Bence.
Április 6.
Szeretettel köszöntjük névnapju-

kon Vilmos nevû kedves olvasóin-
kat.
Vilmos: a germán név jelentése: 

erôs akaratú, védelmezô.
Köszönthetjük még Bíborka ne-

vû barátainkat.
Április 7.
Szeretettel köszöntjük névnapju-

kon Herman nevû kedves olvasóin-
kat.
Herman: a germán név jelentése: 

hadi férfi.
Köszönthetjük még Orsolya nevû 

barátainkat.
Április 8.
Szeretettel köszöntjük névnapju-

kon Dénes nevû kedves olvasóin-
kat.
Dénes: a görög Dionüsziosz latinos 

formájának, a Dionysiusnak rövi-
dülésébôl. Jelentése: a bor és a szô-
lô istenének --- ajánlott.
Köszönthetjük még Júlia, Lídia, 

Valter nevû barátainkat.
Április 9.
Szeretettel köszöntjük névnapju-

kon Erhard nevû kedves olvasóin-
kat.
Erhard: germán eredetû név. Ele-

meinek jelentése: becsületes, erôs.
Köszönthetjük még Csombor, 

Dömötör, Hugó, Kreszcencia ne-
vû barátainkat.
Április 10.
Szeretettel köszöntjük névnapju-

kon Zsolt nevû kedves olvasóinkat.
Zsolt: A régi magyar Solt sze-

mélynév késôbbi alakváltozata. A 
Zoltán névvel való összefüggése 
még nem bizonyított.
Köszönthetjük még Fulvia, Ma-

rianna, Polidor és Ezékiel nevû 
barátainkat.
Április 11.
Szeretettel köszöntjük névnapju-

kon Leó, Szaniszló nevû kedves 
olvasóinkat.
Leó: jelentése oroszlán, keresz-

tény név, késôbb utónév lett.
Szaniszló: jelentése dicsôség.
Köszönthetjük még Gemma, Go-

diva, Ariel, Laura, Leona nevû 
barátainkat.

már mindenhol kanadai farkasokat szelídítenek, mivel állományuk nyolcvan 
százalékának kiirtása után a szürkék agresszívebbé váltak –– tudtuk meg Szilá-
gyi Istvántól, az állatvédô szervezet kurátorától. Mint mondta, Veresegyházon 
ennek ellenére bôvítik a huszonkét vad és a nyolc szelídített szürke farkas 
kifutóját, hiszen ezeknek a falkában élô állatoknak szükségük van arra, hogy 
valahol meghúzódjanak, a jelenlegi kétszáz négyzetméteres területen azonban 
erre nincs lehetôségük. „Az új kifutó kiépítése komoly anyagi áldozattal is jár, 
amihez nagy örömmel fogadunk felajánlásokat” –– tette hozzá a kurátor. 

Káldi Szilvia, a liga munkatársa azt mondta, oktatási programjában a szer-
vezet az állatvédelemre és a kedvencek felelôsségteljes tartására neveli a gye-
rekeket, és rajtuk keresztül a szülôket is. „A legkisebbeknek még csak annyit 
mondunk el, hogy nem szabad ceruzát dugni a kutya fülébe, mert az fájna neki, 
a nagyobbak már azt is megtanulhatják, hogyan és mirôl vehetik észre, ha 
kedvencük beteg, és hogy ôket is orvoshoz kell ilyenkor vinni. Rendszeresen 
kell velük foglalkozni, és az állatvédelemhez bizony az ivartalanítás is hozzátar-
tozik” –– fogalmazott. Nyári táborokban, erdei iskolákban már eddig is tartottak 
oktatásokat, de a fehérkeresztesek reményei szerint egy oktatási központot is 
kialakítanak majd a veresegyházi medveotthonban, amely hozzájárul ahhoz, 
hogy kiderüljön: annak ellenére, hogy kevés állatnak van olyan rossz híre, mint 
a vérengzônek és gonosznak ábrázolt farkasnak, csak nagyon kevés ember el-
leni támadásuk ismert. És bár igaz, hogy a háziállatokra komoly veszélyt jelen-
tenek –– elôdeinknek fôleg ez adott indokot a farkasok elleni irtóhadjáratokra –
–, szerepük a természetes szelekcióban elvitathatatlan –– hangsúlyozta az 
állatvédô. A legtöbb élôhelyén jelenleg védett a szürke farkas, így a Szlovákiából 
vagy Romániából hazánk területére tévedô példányokat már nem lövik ki auto-
matikusan –– tette hozzá Káldi Szilvia.

Fôvárosi szállodák 
vendégek nélkül 

Máris érezteti hatását a Malév csôdje a hazai turizmusban, a Magyar Hotel 
Monitor gyorsjelentése szerint a nemzeti légitársaság leállása elsôsorban az 
ötcsillagos fôvárosi szállodák forgalmának ártott. A jelentésbôl kiderült: az 
elôkelô szállodákban a kihasználtság drámaian visszaesett --- havonta akár 
húsz-huszonöt százalékkal volt alacsonyabb. Az exkluzív hotelekben az átlagá-
rak növekedése sem volt képes ellensúlyozni a légicég csôdje okozta kiesést. 
Ennek oka az üzleti célból utazók számának csökkenése lehet, sokan ugyanis 
két átszállás közt hazánkban szálltak meg --- ez pedig már közvetlenül köthetô a 
Malév-csôdhöz. Az ötcsillagos szállodák elôrejelzése szerint a februári visz-
szaesés, kisebb mértékben ugyan, de kitarthat akár májusig is. A felmérés 
rámutatott: bár az idei év még kedvezôen indult, hiszen a korábbi évhez képest 
minden kategóriában emelkedett a kihasználtság és az átlagár is, azonban a 
trend februárban már nem érvényesült. 

A fôvárosi négycsillagos szállodákban csaknem öt százalékkal csökkent a 

Átadták a Béres-szoborcsoportot 
Szolnokon

Gyógyvizet adó kúttal is rendelkezô szoborcsoportot avattak id. Béres Jó-
zsef emlékére a neves kutató névnapján, a hozzá kötôdô Béres Csepp születésé-
nek 40. évfordulója alkalmából Szolnokon, a belvárosi Tisza-parton lévô rózsa-
kertben.

A Miklya Gábor pécsi szobrászmûvész által készített alkotás egy hullámo-
kat indukáló csepp motívum köré rendezôdik, ezzel szimbolizálva azt a gyógyító 
készítményt, amely Béres József munkásságának legfontosabb részét jelenti. A 
szoborcsoportnál lévô kútból a közeli Tisza Szállótól odavezetett, a szolnokiak 
által nagy becsben tartott gyógyvíz fogyasztható.

A Béres Gyógyszergyár Zrt. még 2010-ben egy pályázatot írt 40 év alatti 
fiatal szobrászoknak a mû elkészítésére. A felhívásra 28 pályamunka érkezett, 
végül a szakmai zsûri a legjobb négybôl választotta ki a gyôztest, a kül- és bel-
földön már több szobrot jegyzô Miklya Gábort.

Hungarikum lehet a kenguruhús
A kenguruhús is hungarikum lehet tíz év múlva, ha az Országgyûlés a jelen-

legi formájában fogadja el a kiemelt magyar értékekrôl szóló törvényjavaslatot, 
írja a Magyar Hírlap a Hungarikum Szövetség észrevétele alapján. A szervezet 
vezetôje, Birinyi József a lapnak elmondta: a jogszabály tervezete szerint 
ugyanis automatikusan hungarikumvédjegyet kapnának az Európai Unióban 
regisztrált magyar termékek.

„Brüsszel a földrajzi eredetvédett termékek mellett a hagyományos különle-
ges termékeket is lajstromba veszi. Utóbbi kategóriába azon áruk kerülhetnek, 
amelyeket húsz–huszonöt éve az adott helyen állítanak elô. Márpedig több mint 
egy évtizede nálunk is megkezdôdött a kengurutenyésztés, így tíz év múlva 
magyarként regisztrált uniós termékké válhat az állat húsa” –– fogalmazott 
Birinyi József.

A szövetség szerint az értékek megóvását felfutó rendszerben, lépcsôzetesen 
kell megoldani, a minôsítésben az önkormányzatoknak, megyéknek is kötele-
zôen részt kellene venniük. Szerintük a mostani egy agrárikumtörvény, és nem 
hungarikumokról szóló jogszabály lenne.

A lap azt írja: a szaktárca már korábban kijelentette: egy neves szakértôkbôl 
álló bizottság fogja meghatározni, mely termékek tartoznak a hungarikumkate-
góriába. Fazekas Sándor vidékfejlesztési miniszter a törvény ismertetésekor 
úgy fogalmazott, hogy a törvény szerint elsô körben helyben kell összegyûjteni 
az értékeket, késôbb pedig megyei és tájegységi szinten. A parlament egyéb-
ként hétfôn tárgyal a hungarikumtörvény-javaslat módosítóiról, a zárószavazás 
április 2-án lehet.

Falka testközelbôl 
a medvetanyán 

Közép-Európa egyetlen medvefarmján új kifutó készül, amelyet hamarosan 
farkasok is belakhatnak, miután a veresegyházi medveotthon jó néhány hek-
táros, változatos területén több mint harminc barna medve és szürke farkas 
kapott menedéket. Az otthon és fô támogatója, a Fehérkereszt Állatvédô Liga 
dolgozói az egész világon egyedülálló programba kezdtek, amelynek eredmé-
nyeként ma már a látogatók is testközelbôl érezhetik át a falkában uralkodó vi-
szonyokat, sôt, nyolc szelíd szürke farkast meg is simogathatnak. Manapság 
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HÍREK mind az öt képviselôcsoport a jelenleginél több állami támogatást kapna a fide-
szes Lázár János és Gulyás Gergely javaslata alapján. A megváltozó szabá-
lyokat –– a képviselôk új javadalmazási rendszeréhez hasonlóan –– 2013. január 
1-jétôl kellene alkalmazni.

A frakciók támogatásáról eddig minden évben a költségvetést megalapozó 
salátatörvény rendelkezett. Most a képviselôcsoportok a mûködésükkel járó 
kiadásokra havonta 5,8 millió forintot kapnak, ez huszonöt képviselô alapdíjával 
egyenlô. A kormánypártok ezen felül eddig képviselônként a 232 ezer forintos 
alapdíj 60 százalékának megfelelô összeget vehettek igénybe, az ellenzéki pár-
tok pedig annak 90 százalékát.

Ez azt jelenti, hogy a Fidesz idén nagyjából 445 millió forintból gazdálkodhat. 
A szocialista frakció 190, a Jobbiké 185, a kereszténydemokrata képviselôcso-
port 131, az LMP pedig 107 millió forintot kap ebben az évben, mindegyikük 
valamivel többet, mint az elôzôben.

Az új országgyûlési törvény azonban tovább növelné a frakciók anyagi támo-
gatását. Eszerint minden képviselôcsoport megkapná havonta a 750 ezer forint-
ra –– a helyettes államtitkári illetmény összegére –– emelkedô képviselôi alap-
díj tízszeresét: 7,5 millió forintot. Ezen felül a kormánypártok képviselônként 
az alapdíj 20 százalékára tarthatnának igényt, az ellenzékiek annak 30 százalé-
kára, a független képviselôknek pedig az alapdíj 35 százaléka járna költségeik 
fedezetéül.

A Fidesz-frakció így 497 millió forint támogatást kaphat jövôre, 52 millióval 
többet, mint idén. Az MSZP-frakció támogatása 220, a Jobbik képviselôcsoport-
jáé 214 millió forint lehet a következô évben –– nagyjából 15-15 százalékkal 
több az ideinél ––, míg a KDNP 157 millió forintot, az LMP pedig 131 milliót 
kaphat 2013-ban.

Ezen túl a frakciók a képviselôcsoport mûködéséhez és a képviselôk tevé-
kenységéhez szükséges irodai berendezésre és felszerelésre, illetve az irodáik 
mûködtetésével összefüggô kiadások biztosítására képviselônként a 750 ezer 
forintos tiszteletdíj tíz százalékának megfelelô összegû keret felhasználására 
jogosultak.

A képviselôk javadalmazását is újraszabályozó országgyûlési törvényjavas-
lat egyébként változtat a képviselôk lakhatási támogatásának rendszerén is. 
Eszerint a képviselôk az Országgyûlés hivatali szervezete által biztosított, 
legalább 35, de legfeljebb 50 négyzetméteres budapesti lakás használatára 
jogosultak, kivéve ha akár a politikus, akár a vele közös háztartásban élô közeli 
hozzátartozója rendelkezik fôvárosi ingatlannal.

Ugyanezt a szabályt javasolta korábban Lázár János a képviselôk javadal-
mazási rendszerének átalakítását szorgalmazva. Most azonban az is bekerült 
az elôterjesztésbe, hogy a hivatal --- ha nem a tulajdonában álló ingatlant 
biztosít --- havonta 187,5 ezer forintért bérelhet lakást vagy szállodai szobát a 
vidéki képviselôknek. A fideszes frakcióvezetô elôzô javaslata nem tartalma-
zott ilyen megkötést, csak azt rögzítette, hogy ilyen esetekben a hotelszobát az 
Országgyûlés Hivatala biztosítja.

kihasználtság februárban, itt azonban az árak is stagnáltak. Az egyetlen szeg-
mens, amelyre nem hatott közvetlenül vagy közvetett módon a nemzeti légicég 
leállása, a háromcsillagos szállodák. Esetükben ugyanis a február is minden 
paraméterben felülmúlta a 2011-es év azonos idôszakának eredményeit. A Köz-
ponti Statisztikai Hivatal januári adatai szerint a vendégforgalom kedvezôen 
alakult az év elsô hónapjában, az elôzô év azonos idôszakához viszonyítva a ven-
dégéjszakák száma tizenkilenc százalékkal emelkedett. A forgalom háromne-
gyedét képviselô szállodák vendégforgalma élénkült, amelyben a négycsillagos 
házak szerepe volt meghatározó, de szinte minden kategóriá-ban emelkedést 
regisztráltak az egységek. Budapesten –– a januári adatok szerint –– a belföldi 
vendégek számának csökkenését a külföldi forgalom növekedése ellensúlyozta,a 
vendégforgalom így összességében majdnem tizenöt százalékkal nôtt.

Külföldi magyar emlékhelyekre írt ki 
161 milliós pályázatot a külügy

A Külügyminisztérium pályázatot hirdet külföldi szervezetek számára kül-
földi magyar emlékhelyek létesítésére és felújítására, valamint környezetük 
ápolására –– olvasható a Kormány.hu-n megjelent kiírásban. Pártok nem pá-
lyázhatnak, külföldi szervezetek viszont igen. A pályázaton 161 millió forint 
vissza nem térítendô támogatást lehet nyerni.

A pályázathoz nincs szükség saját forrásra, és a nyertes pályázó elôleget is 
kérhet a megvalósításra. A pályázathoz a céges alapadatokon kívül csatolni kell 
a projekt leírását, a megvalósítási ütemtervet és a költségvetési tervet is.

A pályázat határideje április 25., az eredményeket ettôl számítva tizenöt na-
pon belül közli a Külügyminisztérium.

Jövôre több mint 1,2 milliárdnyi 
támogatás juthat 

a parlamenti frakcióknak
Az ideinél 10-25 százalékkal több pénzbôl gazdálkodhatnak jövôre a parla-

menti frakciók, ha a Ház elfogadja az új országgyûlési törvényt, amelyet vár-
hatóan jövô héten kezdenek tárgyalni a képviselôk. Az MTI számítása szerint 

Aranyemberek
Saját felmondásával egy idôben ala-

posan lehordta munkahelyét, a Gold-
man Sachs befektetési bankot Greg 
Smith vezérigazgató. Különös. A pénz-
ember a New York Times honlapján 
azt írta: a közel százötven éves vállalat 
már rég nem valódi teljesítményei 
miatt ismert, inkább rossz értelemben 
vett találékonyságáról, ügyeskedé-
seirôl; a cég fütyül ügyfeleinek az 
érdekeire, kizárólag a nyereség iz-
gatja. „Én nem szeretek eladni má-
soknak olyan termékeket, amelyekrôl 
tudom, hogy nem jók nekik” — fakadt 
ki a távozó fôbankár. Az írás ôszin-
tesége meghökkentette az ilyesmihez 
nem szokott kollégákat, bár tartalma 
igazán újat nem mondott. A Goldman-
szemlélet jó ideje ismert; kifogásolták 
már a szakmán belül is, csak eddig 
nem vitték ki a problémát az utcára. A 
2008-as válságot is az amerikai 
bankház robbantotta ki: kiválónak mi-
nôsített értéktelen papírokkal 
árasztotta el a világot — megtehette 
(ma is bármit megtehet), befolyása 
határtalan, lobbiereje óriási, az ellen-
intézkedések pedig leperegnek róla. 
Tavaly egy feldúlt befektetési ke-
reskedô a BBC élô mûsorában, sok 
millió tévénézô elôtt kereken le is 
nyilatkozta, hogy nem a kormányok 
irányítják a világot, hanem a Goldman 
Sachs, változás azóta sincs — Gold-
manék diktálnak. Tovább diktálnak, 
megszokták már. Aranyemberek.

Ha ehhez hozzávesszük, hogy a 
néhány hónapja hatalomba emelt 
görög és olasz „szakértô kormányfô” 
— Lukasz Papademosz és Mario Monti 
— is a Goldman Sachs bankház vezetôi 
posztján dolgozott korábban, mintha 
tovább tisztulna a kép. Akár még igaza 
is lehet ennek a lemondott vezér-
igazgatónak, meg a BBC-inter-
júalanynak is… Sôt, a panaszkodó be-
tétesnek, a reménytelen adósnak is 
igaza lehet… Attól persze a világ még 
megy tovább. Illetve biceg.

Pilhál György
(Magyar Nemzet)

Ideges a kedves 
vezér, Gyurcsány

Aztán ott van az új, üde színfolt, a 
Demokratikus Koalíció, élén a fô-
demokratával, Gyurcsány Ferenccel. 
Az MSZP-bôl való kivonulása nem 
hozta meg a várt népszerûséget, de 
ráadásul még a frakcióalapítási terve 
is úgy tûnik, kudarcra van ítélve. 
Ideges is a kedves vezér, így aztán a 
híresen konszolidált nagypolgári csa-
ládi hátterû pápai úri gyerekbôl kitört 
a frankó, miszerint Orbán egy fel-
kapaszkodott proli. De akad e pár-
toknak erôs „civil” hátországuk is. Itt 
van mindjárt a Szolidaritás. Két ve-
zetôje, akik korábban nagyot ala-
kítottak bohócforradalmár szerepben, 
már nem éneklik együtt a dalt, hogy 
egyedül nem megy. A Szolidaritás 
gigatüntetést szervezett, de csak né-
hány ezer embert sikerült össze-
toboroznia. Bár a résztvevôk száma 
csalódást okozott a szervezôknek, de 
legalább a vezetôjük, Kónya Péter 
pontosan tudja, hányan és mennyiért 
statisztáltak a békemeneten.

Forró Péter 
(Magyar Hírlap)

Ellopták a legdrágább magyar 
festményt

Csontváry, Színyei Merse és Mednyánszky festményeit lopták el egy 
magángyûjtôtôl március 15-én. A Kulturális Örökségvédelmi Hivatal listája 
szerint Csontváry 2006. decemberében 230 millió forintért elkelt Szerelmesek 
találkozásán kívül a Vadregényes táj, a Csavargó és a Holdsütés is eltûnt, ezek 
több tízmillió forintot érnek.

Az utóbbi három kép szerepelt katalógusokban és kiállításokon is, jól 
dokumentáltak.

Csontváry 1902 körül készült képet soha nem állították ki, soha nem 
árverezték és reprodukálva is csak egy részlete volt, fekete-fehér felvételen, 
Lehel Ferenc 1931-ben megjelent Csontváry-monográfiájában. Elárverezése 
elôtt a Csontváry-kutatás nem tudott a kép hollétérôl, bár sokszor és sokan 
hivatkoztak rá. Egy olyan családtól került árverésre, amelynek tagjai nem 
vallják magukat mûgyûjtônek, de akik 60 éve ôrizték a ritka kincset. 

MAGYAR KULTÚR KÖR

MEGHÍVÓ
A Melbourne-i Magyar 
Kultúr Kör vezetôsége

szeretettel meghívja önt, 
kedves családját és barátait

a Magyar Kultúr Kör

Évforduló
Gála Báljára
Április 28-án, szombat este fél nyolc órai 

kezdettel tartunk
a 700 Waverley Rd. Glen Waverley

címen lévô Glen Waverley Community Centreben.

Fellép a Kultúr Kör tánccsoportja.
Pityu és Ági szórakoztat 

Kitünô vacsora,
üditôk, kávé és sütemény kapható. B.Y.O.

Gazdag tombola
Belépô: $16.-, ifjúságnak $ 10.-

Vacsora: $12.-

Jegyek rendelhetôk:
Zöldhelyi Erzsébet: 9794-5196

Kovács János: 9759-7087 
és Fazekas Gáspár: 8768-9820

Mindenkit szeretettel vár a Magyar Kultúr Kör vezetôsége! 
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(Folytatás az 1. oldalról)
Csíráját és a képességet hozzá ke-

letrôl hozta, s itt Nyugat határszélén a 
legnyugatibb eszme, a kereszténység 
tüzében tisztította. Ha hû marad hozzá 
e mai, oly más tüzekkel lángoló idôk-
ben is, különös dicsôség jut számára: ô 
ôrzi, e keleti jövevény, s éppen keleti-
sége örökébôl, a legnyugatibb hagyo-
mányt, és ô a jövendô elôhírnöke.”

Látjuk tehát, hogy két egymással 
ellentétes állameszme létezett, az ôsi 
türelmes magyar ezer éven át, és a 
nyugati türelmetlen nacionalista az 
utóbbi kétszáz évben. Ez utóbbit beto-
nozta be a két világháború. A nyugati, 
fôleg angolszász hatalmak által rögzí-
tett európai hatalmi rendben Európa 
képtenné vált megvalósítani önmaga 
egyesítését közös politikai képletben. 
Joó Tibor hiába vízionálta a magyar 
változat érvényesülését, amikor érzé-
kelte, hogy: „minden körülmény nagy 
állami egységek létrejöttét sürgeti, 
elsôsorban Európa egységét”. Európa 
elveszítette függetlenségét, gazdasági 
(IMF stb.), politikai (Atlanti Szövetség), 
védelmi (NATO) és kulturális ügyeit 
tengeren túlról irányítják. 

Az Atlanti Nagy Testvér külön-külön 
is foglalkozik az Európai Unió állama-
ival, így Magyarországgal is. Sok vi-
lágraszóló hatalmi gondjai mellett fi-
gyelmezteti a kis országot a demok-
rácia kurrens követelményeire annak 
belügyeiben is. Ez annyira megalázó, 
hogy az Egyesült Államokban élô ma-
gyarokban is megállt az ütôér. 

Petícióban fejezte ki aggodalmát 
Barack Obama elnöknek több mint 
száz amerikai magyar azzal a levéllel 
kapcsolatban, amelyet Hillary Clin-
ton külügyminiszter intézett Orbán 
Viktor miniszterelnökhöz. Néhány 
mondatot idézünk az amerikai magya-
rok Barack Obama elnöknek megkül-
dött peticiójából: 

„Aggódunk, mert a levél az ellenzék  
támogatásával beavatkozik Magyaror-
szág belpolitikájába. Tisztában va-
gyunk vele, hogy a külügyminiszter 
leveleit munkatársai készítik, akik kö-
zül néhányan valószínûleg a magyar 
ellenzék támogatói, de mivel aláírása 
szerepel a dokumentumon, a média a 
hivatalos amerikai álláspontként te-
kint rá. ... Az IMF és az EU neokolo-
nialista nyomást gyakorol Magyaror-
szágra, és Görögországtól eltérôen 
nemcsak gazdasága rendezésének 
szükségessége miatt oktatja ki, hanem 
kultúrharcot is folytat ellene. ... A 
magyaroknak joga van eldönteni, ho-
gyan akarják felépíteni intézményei-
ket. ... Azért is tiltakozunk, mert a 
levélben fellelhetô információk a ma-
gyar ellenzék támogatóitól származ-
tak, és a szabadon megválasztott kor-
mány megdöntését célozták. ... Bár a 
Clinton asszony levelébôl áradó éles 
bírálat egyes részei némileg érvénye-
sek, nem errôl van szó! A lényeg, hogy 
a levelet meg sem kellett volna írni! ... 
Mivel Clinton asszony levele világ-
szintû médiahadjáratot váltott ki Ma-
gyarország ellen. Ez a médiahadjárat 
sértette Magyarország nevét, jó hírét, 
és közvetve kifogási lehetôséget te-
remtett az IMF-nek és az EKB-nek, 
hogy ellenálljon a kölcsöngaranciák 
kibocsátásának Magyarország számá-
ra. Arra kérjük Önt, Elnök úr, segítsen 
nekünk, hogy mi, magyar–amerikaiak 
büszkék lehessünk az örökségünkre; 
próbálja megvédeni Magyarországot 
a globalizált pénzvilág fojtogató ki-
zsákmányolásától; szólaljon fel elnyo-

Az európai ellenállás példaképe 
mott kisebbségeink – Európa egyik 
legnagyobbja – kollektív emberi joga-
iért. ...”

A fenti levél egy példája a derék 
Lipták Béla professzor lobby tevé-
kenységének. Jó érzéssel látjuk a gya-
rapodó híreket emigráns magyarok 
tiltakozó illetve tájékoztató nyilatko-
zatairól, amikkel igyekeznek felvilá-
gosító tevékenységet folytatni, külö-
nösen amerikai és nyugat-európai új-
ságokban megjelent igaztalan írások-
kal kapcsolatban. 

Nagyon fontos ilyen levelekkel bom-
bázni a politikailag torz sajtót, de azt is 
tudni kell, hogy nem a sajtó csinálja a 
politikát, hanem azok akik finanszíroz-
zák a sajtót is. Nem téves útra került 
emberekrôl van szó, hanem a világ 
rendjét is átalakítani akaró terv vég-
rehajtóiról. A nagyhatalmi demokrácia 
mûködését mutatja be az Economist 
egyik írása: „Mr. Orbán seems incre-
asingly out of touch. His future will 
likely be decided not in the gilded 
corridors of the Hungarian par-
liament, but in Brussels and Was-
hington DC.” Vagyis: – Orbán Viktor a 
partvonalon kívülre került, sorsa nem 
a magyar parlamentben, hanem 
Brüsszelben és Washingtonban fog 
eldôlni. Hogyne bátorodna fel minden 
exávéhás, ex-bolsevista és pri-
vatizációs milliárdos ilyen hátszéllel 
Orbán-ellenes akcióra? Konrád és 
Demszky is szankciókat követelnek 
saját országuk ellen. Tabajdi és 
Göncz Kinga megszavazza a M-
agyarországot elitélô határozatot, 
Debreczeni József is védi a demok-
ráciát: „Orbán beteg gonosztevô, akit 
Szent Ilona szigetére  kellene számûz-
ni!”

Az amerikai külügyminiszter levele 
csak jelzés volt, a megválasztott ma-
gyar kormány megbuktatása már 
cselekedetben is megjelent. A Heti 
Válasz február 15-i számából meg-
tudjuk, hogy: – Több tízmillió forintnyi 
szponzorpénzzel támogatta Bajnai 
Gordonék alapítványát a Clinton-
közeli Center for American Progress 
– egyebek mellett ez derült ki abból az 
interjúból, amelyet a Heti Válasznak 
adott Szigetvári Viktor, az alapítvány 
kurátora.

Néha elszólják magukat a nyugati 
hódítók. A La Revue Critique írja ja-
nuár 5-én:

„A magyarországi helyzet továbbra 
is lázban tart mindenkit, aki számít 
Párizsban. Tegnap este a Le Monde 
megint teljes egészében Orbán úr 
»antidemokratikus elhajlásainak«, 
»gyalázatos« alkotmányának és »szé-
gyenletes« törvényeinek szentelte ve-
zércikkének elsô részét. Szankciókat 
is követeltek! Bizony: szankciókat, 
igaziakat, komolyakat, szigorúakat. A 
Le Monde vezércikk második felét 
elolvasva érthetjük meg igazán, hogy 
mitôl lett ennyire dühös a Le Monde 
mondén krónikása: a magyar kormány 
gazdaságpolitikájától! »Egy furcsa na-
cionalista hitvallást követve, úgy tû-
nik, hogy Orbán úr elhatározta, hogy 
országa egyedül is ki tud lábalni az ôt 
súlyosan érintô válságból. Visszauta-
sítja, azoknak a feltételeknek a telje-
sítését, amelyektôl az EU és az IMF 
függôvé teszi az országnak nyújtandó 
segélyt.« Á vagy úgy! nem hajlandó 
eltûrni ezeknek a frankfurti és new 
york-i uraknak a diktátumait? Ugyan-
azokét, akik éppen most véreztették el 
Görögországot, és arra készülnek, 
hogy padlóra küldjék Olaszországot, 

Nem véletlen, hogy a balliberális el-
lenzék képtelen bármit is kezdeni 
nagy nemzeti ünnepeinkkel, még ke-
vésbé azzal a ténnyel, hogy Orbán 
Viktor beszédeire mindig összesereg-
lenek a magyarok. Savanyú képpel 
magyarázgatják a számukra felfogha-
tatlant: ez a nép szabad akar lenni. 
Ugyanez a helyzet a „mérvadó” nyu-
gati vélemények többségével is, a 
gyarmatosítók sosem szokták megér-
teni, mit akarnak a bennszülöttek, hi-
szen kaptak új kultúrát és civilizációt a 
primitív régi helyett, ennek viszont 
ára és kamatos kamatja van, amit bi-
zony meg kell fizetni. „Orbán: fél, mint 
Kádár”, harsogja a cikk címe a Nép-
szabadságban, sôt: „Az Orbán-csa-pat 
remeg, mint a komcsik végnap-jaik-
ban”. A Kossuth téren kordonok nélkül 
ünneplô tömeg nem mutatta a félelem 
jeleit, azt meg végképp nem érzékelte, 
hogy Orbán náci beszédet mondott 
volna, amint az egyre ôrültebb Ameri-
kai Népszava írja, mert Orbán a nem-
zetközi pénztôkét ostorozva kódoltan 
zsidózott, sôt „Orbán beszéde hadüze-
net volt a szabadság, a demokrácia, az 
emberi jogok és a demokratikus Nyu-
gat ellen”, s a következtetés: „Nem 
kétséges, Orbán vallási fanatikus, 
elmebeteg, ôrült diktátor. Egy igazi 
fasiszta diktátor.” Normális nyugati 
lap ilyesmit nem fog közölni, de „bur-
koltan magyarozva” ezt az alapvetést 
fogja áthangszerelni politikailag kor-
rekt módon, mert ha egy ország nem 
akar gyarmat lenni, az példátlan lá-
zadás, büntetést érdemel a kimondása, 
olyan szentségtörés, mint annak ide-
jén a szovjet megszállók hazaküldése 
volt. És ami a legveszélyesebb, ez a 
szabadságvírus máris terjed Európa 
keleti és középsô felén, még átterjed a 
fertôzés nyugatra is, diáklázadások 
törnek ki Párizsban és Berlinben, 
Brüsszelben és Rómában, és nem 
Cohn-Bendit fogja vezetni ôket. Egy 
azonban bizonyos: a magyar név me-
gint szép lett egy napra.

* * *
Egyszerre fárasztó és nevetséges, 

amit velünk, hazai magyarokkal mû-
velnek. A felháborodáson már régen 
túl vagyok, olyan ez, mintha a sarkon 
ledöfnének, és utolsó erômmel elre-
begném, hogy kikérem magamnak. A 
Kanadai Magyar Demokratikus Char-
ta aláírásgyûjtésbe kezdett, a deklará-
ció aláírói „a Bayer Zsolt, Bencsik 
András, Kerényi Imre és vitéz Széles 
Gábor által szervezett békemeneteket 
nem békemenetnek, hanem gyûlölet-
menetnek tekintik”, továbbá „százez-
rek menetelnek hírhedt antiszemiták, 
nácik mögött a fôvárosban” március 
15-én is, vagyis a megnevezettek után. 
Kertész Ákos nevét (még) nem talál-
tam az aláírók között, azonban elgon-
dolkodtató, mennyi aláíró, magyar ne-
vû ember dolgozik kanadai egyeteme 
ken, egész nagy kolónia, és mind tud-
ják, hogy akik nemzeti ünnepünkön 
egybegyûltek, azok egytôl egyig osto-
bák és gazemberek, mert képesek 
voltak hitet tenni a magyar szabadság, 
függetlenség 1848-as eszméje mellett. 
De hagyjuk is szerencsétleneket ma-

gukra, ne is elemezzük a külhoni saj-
tót, amely a nagy hírügynökségek 
csúsztatásait visszhangozza, máskor 
meg elhallgat fontos információkat. 
Könyvet lehetne írni a Magyarország 
elleni propagandáról és a valódi gyû-
löletkeltés „demokratikus” módszere-
irôl. A trianoni döntést is ilyen hazai és 
külföldi demokraták készítették elô 
nagyrészt idegen pénzen, de az itthon 
ragadtak sem voltak lusták. A demok-
ratikusan és baloldalian gyûlölködô 
Népszavában, Várkonyi Tibor Kísér-
tetjelszó címû sikolyában felfedezte, 
hogy a miniszterelnök igazságot kí-
vánt Magyarországnak, ami a Horthy-
korszak „jelszóselejtje”, irredenta 
szellemidézés, akár a „buzgó lengyel-
kedés”. Már nemcsak magyarkodunk, 
lengyelkedünk is. A nem túl higiénikus 
lapból Szász Istvántól csak egyetlen 
mondat: „Rovásírásul sem fogok meg-
tanulni, mert mocskos dolognak tar-
tom ezt a nem létezô rovásírást min-
denhova odadisznólkodni.” Még 
szerencse, hogy Kanada ilyen befo-
gadó, még be tud fogadni néhány ezer 
született demokratát, akibôl egyetemi 
tanár lesz. A többi megél segélybôl is. 
Errôl könyvet kell írni, fehér vagy 
fekete könyvet. Csak nehogy ezt is 
Kanadában írják meg! Persze nem 
rovásírással, hanem a saját betûikkel.

* * *
A hírek és álhírek, vélemények és 

ellenvélemények bábeli zûrzavarában 
egyre reménytelenebb bármirôl ko-
molyan vitatkozni, nemcsak a zsigeri 
gyûlölet és elôítélet totális gyôzelme 
miatt, hanem mert végképp elmaradt 
az alapfogalmak tisztázása. Így aztán 
egyszerûbb a vitapartnert melegebb 
égtájakra küldeni vagy szalonképte-
lenné nyilvánítani. A nácizás és kom-
munistázás értelmét vesztett szitkozó-
dás, a vádak és ellenvádak kioltják 
egymást, a balliberális ellenzék a de-
mokráciát félti, a magyarok többsége 
pedig egyáltalán nem szeretné, ha 
ismét ez az ellenzék mondaná meg, mi 
a demokrácia, sôt a harmadik köztár-
saságért sem lelkesedik. A lábbal ti-
porja”, „fittyet hány”, „kiveri a biztosí-
tékot”, „ordas eszmék”, „boszorkányül 
dözés”, „szélsôséges” és hasonló kife-
jezések egyre unalmasabban zakatol-
nak a publicisztikákban, a politológiai 
és közvélemény-kutatói elemzések va-
lós értéke pedig vetekszik egy-egy ve-
zércikkével a Népszabadságból vagy a 
Népszavából. A balliberálisok alapál-
lása, hogy mindenben az EU-nak van 
igaza, és egyedül Barroso és az euró-
pai szocialisták jóindulata mentheti 
meg hazánkat, szemmel láthatóan 
nem tetszik a magyar népnek. Róna 
Péter a 168 Órában a Fideszt „a lúzerek 
pártjának” nevezte, és a magyar szel-
lemi leépülésrôl nyilatkozott, sôt „a 
magyar társadalom kórosan alultelje-
sít a rendszerváltás óta”. Ezt a lemezt 
is jól ismerjük, ez is kattog, serceg 
már nagyon. Lenéznek minket, és a 
balliberálisokhoz képest valóban lúze-
rek, vesztesek vagyunk: „Európában 
nem ezt várták a Rubik–kocka orszá-
gától”, mondja az oxfordi professzor, 
aki olyan orákulummá vált mint de-
mokráciaügyekben Bibó István. De 
hogy most mihez kezdjünk, ha már 
ilyen leépültek, ötlettelenek és örök 
vesztesek vagyunk, arra nézve az ösz-
szes balos bölcs csak annyit tud mant-
rázni, hogy Orbánnak mennie kell, no 
meg a vesztesek pártjának. Majd ak-
kor megmondják, mi a teendô (sto 
gyéláty). És akkor Isten óvja Magyar-
országot!

* * *

Spanyolországot és Portugáliát is? 
Értjük már. ... Annak reményében, 
hogy talán kikerülhet abból a válság-
ból, amibe Európa süllyesztette, és 
amely nagy többséggel támogat egy 
új alkotmányt. Ahol a haza, becsület és 
történelem szavak visszanyerik jelen-
tésüket, amely megvédi a nemzetközi 
pénzintézetekkel és Brüsszel gnóm-
jával szemben a jogait, állampolgá-
rainak munkahelyeit, és gazdaságát. 
Mi is ez az ország a Le Monde, a Libé-
ration és a mi polgári sajtónk vélemé-
nye szerint? Egy kvázi-diktatúra! Ma-
gyarország ma az európai ellenállás 
példaképe.”

Volt már Magyarország szimbólum. 
A világ szabadságának szimbóliuma 
1956-ban. Veszélyes játék volt az is, az 
akkori koegzisztenciás nagyhatalmi 
világrend ellen. Nem veszélytelen a 
mai helyzet sem az ellenállók részére. 
De vannak biztató jelek, amik arra 
utalnak, hogy ezúttal nem marad 
egyedül a magyar lázadás. Máris pél-
damutatásként jelenik meg az Orbán 
kormány bátor kiállása. Egyre inkább 
megmutatkozik a jelenleg meghatá-
rozó nagyhatalmi politika Európa-elle-
nessége. Ez ellenállást szül. A Magyar-
ország elleni heves támadás is jelzi a 
rendszer idegességét. 

A baloldal Európa-szerte talajt ve-
szít, csak idô kérdése, hogy az Európai 
Unióban más szándék lesz a meghatá-
rozó. Erre utal Schöpflin György a 
Fidesz európai parlamenti képviselôje, 
aki szerint „vérre megy a hazánk ellen 
indított nemzetközi lejárató kampány, 
mert az európai baloldal olyan válság-
ba került, amikor már csak ezekkel az 
ócska trükkökkel tud védekezni. A 
baloldal is jól tudja, hogy rendkívül 
rosszul áll a szénája. Nem kapja meg a 
támogatottságot a társadalomtól, s ha 
jól számolom, csak négy szocialista 
miniszterelnök maradt az Európai 
Unióban, és a most éppen csatlakozni 
készülô Horvátországban van még 
baloldali kormány. [Azóta Szlovákia is 
baloldali kormányt kapott. Szerk.] Eh-
hez képest az Európai Néppártnak 
tizenhat vagy tizenhét miniszterelnöke 
van, ami óriási különbség. Ugyanak-
kor a kapitalizmus a harmincas évek 
óta éppen a legnagyobb válságát éli, s 
a baloldal valahogy ebbôl sem képes 
profitálni. Többek között azért, mert 
óriási törést szenvedett a kommuniz-
mus összeomlásával. Talán már 1989-
tôl kezdôdôen keresi a baloldal magá-
nak az új szerepet. ... – Orbán Viktor 
tényleg elôfutára egy valamennyire 
átalakuló európai politikai (és vala-
mennyire szociológiai) rendszernek. 
Ez nem az én gondolatom, hanem Ivan 
Krasztev kiváló bolgár politológiai 
elemzôé.”

Az Unió a Nemzetek Európájáért 
(angolul Union for Europe of the Nati-
ons) frakció egy nemzeti-konzervatív, 
és a legtöbb esetben euroszkeptikus 
politikai csoport az Európai Parla-
mentben. Szoros kapcsolatban áll a 
Szövetség a Nemzetek Európájáért 
nevû szervezettel. Elutasítják a 2004-
ben megfogalmazott alkotmányt. Eu-
rópai Nemzeti Mozgalmak Szövetsége 
2009-ben alakult, európai nemzeti 
pártokat tömörítô szervezet. Elvi 
alapjai közül a fontosabbak:  Szabad, 
független és egyenlô nemzetek Euró-
pájának létrehozását akarják, egy 
szuverén nemzeti államokból álló kon-
föderáció keretében, amely tartózko-
dik olyan kérdésekben való döntések 
meghozatalától, amelyekben helyesen 

az államok feladata dönteni. Elutasíta-
nak minden olyan kezdeményezést, 
amely egy európai nemzetek feletti 
állam létrehozására irányul. 

Egyelôre a külföldi magyarok és ha-
zai polgári körök foglalkozhatnak 
ilyen politikai fejlemények elôkészí-
tésén egy szebb jövôt ígérô élhetôbb 
Európáért.

Szentmihályi Szabó Péter (Magyar Hírlap)

Sarkosan fogalmazva
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Efraim Zuroff, a jeruzsálemi Simon 
Wiesenthal Központ igazgatója bírálta 
az új német államfôt, Joachim Gauc-
kot, amiért nem tesz eléggé különbsé-
get a nácik és a kommunisták bûnei 
között, s egybemossa a két totalitárius 
rendszer áldozatait.

Zuroffnak a Die Tageszeitung címû 
berlini lap internetes kiadásában  
megjelent nyilatkozata szerint Gauck, 
az egykori NDK-ellenzéki figyelmen 
kívül hagyja a holokauszt példátlan 
voltát, és felnagyítja a kommunista 
bûnök valóságos történelmi jelentôsé-
gét. A Wiesenthal-központ vezetôje 
arra a Gauck által is aláírt „Prágai Nyi-
latkozatra” utalt, amelyet 27, túlnyo-
mórészt kelet-európai politikus, értel-
miségi és kommunistaellenes aktivista 
látott el kézjegyével 2008. június 3-án. 
Zuroff szerint a nyilatkozat „egy olyan 
kampány kiáltványa, amely át akarja 
írni a második világháború és a holo-
kauszt történetét”. Úgy véli, „szándé-
kosan figyelmen kívül hagyták” a do-
kumentumokban a döntô különbsége 
ket a náci és a kommunista ideológia 
között, amelyek közül az elôbbi célja 
bizonyos emberek származásuk miatti 
megsemmisítése volt. „Ennek az egy-
bemosásnak a kihatásait aligha becsül-
hetjük le –– folytatta. –– Ez a gya-
korlatban mindenekelôtt a posztkom 
munista országoknak segít elkendôzni 
azt a szerepet, amelyet egyes polgárai 
játszottak az európai zsidók tömeges 
legyilkolásában... hazájukban, de gyak 
ran másutt is.„A Prágai Nyilatkozat a 
zsidók lemészárlásáról a kelet-euró-
paiaknak a kommunizmus alatti szen-
vedéseire tereli a figyelmet, és „a tet-
tes nemzeteket áldozat népekké” 
változtatja –– hangoztatja Zuroff, aki 
úgy látja, Joachim Gauck „ebben a 
fontos idôszakban nem megfelelô sze-
mély a német szövetségi elnökség 
tiszteletteljes posztjára”.

* * *
5623 fôvel 9049-re csökkent a Csehor-

szágban magukat magyarnak vallók 
aránya a 2011-es népszámlálás adatai 
szerint. „A tavalyi, 2011 májusi nép-
számláláskor országosan 9049 személy 
vallotta magát magyar nemzetiségû-
nek, míg 2001-ben még 14 672 sze-
mély” –– mondta el Josef Skrabal, a 
Cseh Statisztikai Hivatal lakossági sta-
tisztikai osztályvezetôje.

A fogyás folyamatos és gyorsuló, 
1991-ben még 19 932-en vallották ma-
gukat magyarnak.

„A népszámlálási adatok elôzetesek, 
még nem véglegesek. Pontosításuk 
ugyan késôbb megtörténik, de a szá-
mok nagyobb módosulására nem reá-
lis számítani” –– mondta az osztályve-
zetô.

* * *
Több mint egymillió ember vízellá-

tását biztosítja nyártól a Temze mel-
lett, London keleti részén felépített 
sólepárló üzem, amely az elsô ilyen 
jellegû nagyszabású szárazföldi beru-
házás Nagy-Britanniában.

A létesítmény 270 millió angol fontba 
került. A London keleti részén fekvô 
Becktonban felépített üzemben mûkö-
dô két óriási szivattyú napi 180 millió 
liter tengervizet emel ki a Temzébôl 
apály idején. Ezt speciális membráno-
kon keresztül szûrve 150 millió liter 
ivóvízzé alakítják. Az ivóvíz olyan tisz-
ta lesz, hogy a benne lévô ásványi 
anyagokat vissza kell pótolni. Az el-
járás nagyon drága és energiaigényes 
–– közölte Martin Baggs, a London 
vízellátásáért felelôs Thames Water 
igazgatója.

A beruházás éppen akkor készült el, 
amikor jelentôs körû vízkorlátozást 
rendeltek el Délkelet-Angliában a szá-
razság miatt. Hét víztársaság jelentett 
be 20 millió embert érintô vízkorlá-
tozást, amelynek értelmében tilos lesz 
például a fürdômedencéket feltölteni, 
a gépkocsikat ivóvízzel mosni –– ol-
vasható a The Daily Telegraph brit 
napilap honlapján.

* * *

A Vajdasági Magyar Szövetség né-
hány nap alatt megszerezte a május 6-
án tartott szerbiai parlamenti válasz-
tásokon való induláshoz szükséges 
több mint tízezer aláírást. A Pásztor 
Bálint vezette köztársasági listán 250, 
a tartományi listán pedig, amelyet 
Újhelyi Ákos vezet, 60 jelölt szerepel. 
A párt a 60 vajdasági egyéni körzetbôl 
27-ben állít jelöltet, Pásztor István, a 
párt elnöke Szabadkán indul. Azért 
vállalkozott az egyéni indulásra, mert 
fontosnak tartja a térséghez kapcsoló-
dó programok megvalósítását, Szabad-
ka, Palics és környékük fejlesztését. 
Vajdaság 45 önkormányzata közül 20 
helyen állítanak egyéni listát.

* * *
Egy legénység nélküli hajót fedezett 

fel 275 kilométerre a Haida Gwaii 
szigetektôl a kanadai partiôrség. A ha-
jót valószínûleg a tavalyi japán szö-
kôár sodorta el.

A tavaly japán földrengést követô 
szökôár sodorhatta el azt 15 méteres 
hajót, ami átjutott a Csendes-óceánon, 
és elérte az észak-amerikai partokat a 
BBC híre szerint.

A partiôrség repülôgépe szúrta ki az 
elhagyott, rozsdás halászhajót, azóta a 
sodródását követik. Délre viszi az 
áramlat, a számítások szerint ötven 
napig elkerüli a partokat.

A tavalyi japán földrengés és szökôár 
idején 4-8 millió tonna törmelék került 
az óceánra, aminek nagy része 2014 
márciusára éri el az észak-amerikai 
partokat. Ez az elsô nagyobb tárgy, 
ami átjuthatott a Csendes-óceánon.

* * *
Berényi József, a parlamenten kívül 

rekedt Magyar Koalíció Pártja (MKP) 
elnöke szerint a nyugodt pártépítés 
évei következnek. Amely pártok vi-
szont bejutottak a törvényhozásba, 
nagy fordulatszámon készülnek a kor-
mányalakításra, illetve osztják az el-
lenzéki tisztségeket.

Berényi József, az MKP elnöke nem 
mond le tisztségérôl a választási 

Kertész és a Der Stürmer 
(Elsô rész)

A Der Stürmer címû hetilap 1923-tól 1945-ig jelent meg 
Németországban. Az antiszemita propagandáról híres új-
ság gyakran nyúlt olyan témákhoz ahol a zsidókat álla-
tokkal (patkány, mérges kígyó, vérszopó pók, poloska és 
tetû) hasonlította össze.

Ezért amikor Kertész Ákos Kossuth díjas író az Amerikai 
Népszavában írt nyilt levelét olvassuk, az elsô benyomás 
az, hogy egy ilyen fajta írást utoljára csak a Der Stürmer-
ben láthattunk.

Kertésznek nem tetszik sem a magyar jobboldal, sem a 
magyar baloldal, s általában a magyar népet sem szereti. 
Ez még nem lenne hiba, de veszélyes számunkra az amikor 
a levélíró egy egyenlôségjelet tesz egy bizonyos állat,–– 
ebben az esetben a disznó- és a magyarok közé. A baloldalt 
azzal vádolja, hogy „a jelenben élnek, mint az állatok”. Nem 
sokkal ezután pedig úgy fogalmaz, hogy a magyar „boldo-
gan dagonyázik a diktatúra pocsolyájában, röfög és zabálja 
a moslékot, és nem akar tudni róla, hogy le fogják szúrni”.

Nos, Kertész már biztosan eléggé jól tájékozott a népirtás 
politikájában, így tudhatja, hogy a népirtáshoz vezetô út 
fontos állomása az áldozatok de-humanizálása, ahol az 
áldozat nem egy teljes értékû ember, aki közelebb áll az 
állatvilághoz mint az emberiséghez. S mivel egy állatot 
meg lehet ölni, azért mert ez számunkra hasznos (szarvas-
marha), vagy kárt okoz (patkány), így a népírtást elôsegíti 
az, ha a bûn elkövetôje úgy tekinthet magára mint, aki a 
társadalom számára olyan hasznos munkát végez mint pl a 
„patkányírtás”.

Itt megemlíthetjük, hogy a II. Világháború alatt az angol 
propaganda gépezet nem sokat foglalkozott a magyarokkal. 
De érdekes, hogy amikor ez megtörtént akkor több eset-
ben a magyarokat disznó fejjel, disznó orral és hegyes 
disznó fülekkel ábrázolták a propagandisták. Nem lenne 

túl meglepô, hogy Kertész Ákos  is ezekbôl a rajzokból 
kapta az ötletet az Amerikai Népszavához írt nyilt leve-
léhez.

Figyelemre méltó, hogy Kertész egy Amerikában meg-
jelent újságba küldte el levelét. (Miért nem a budapesti 
Népszavába?). Erre az is adhat magyarázatot, hogy a le-
vélíró arra számított, hogy az amerikai alkotmány elsô 
cikkelye biztosítja a teljes szólásszabadságot, így a legva-
dabb rasszista gyûlölet beszéd is megengedett, ezt a tör-
vény Amerikában nem bünteti.

A legnagyobb felháborodást Kertésznek az a rasszista 
kijelentése okozta, hogy „a magyar genetikusan alattvaló”. 
Az író adós marad azzal a magyarázattal, hogy ez minden 
magyarra vonatkozik-e vagy sem. Nem tudjuk, hogy a 
genetikusan alárendeltek közé besorolja-e Rákoczit, 
Kossuthot, Pet fit, Bartókot, Munkácsyt, Puskás Öcsit 
és sok más kiváló magyart. Kertész Ákos a magyar népet 
„untermensch”-nek minôsítette, s ezzel azonosult azzal a 
faji tipusú ideológiával, amit Alfred Rosenberg hirdetett 
és képviselt a Harmadik Birodalomban.

Történelmi tény, hogy a gyôztes nagyhatalmak 1945-ben 
nagy fontosságot tulajdonítottak a propagandának és az 
ideológiának. Ezért történt meg, hogy a Nürnbergi Bíró-
ságon a vádlottak padjára ültették a hitleri Németország 
vezetô emberei mellé a Der Stürmer fôszerkesztôjét Juli-
us Streichert és az ideológus Alfred Rosenberget. Mind-
kettôt kötél általi halálra itélték és az ítéletet végrehajtot-
ták.

Talán jó lenne Kertész Ákosnak elgondolkodni azon, 
hogy mit jelent egy ember hírnevének az, hogy Streicher 
és Rosenberg mellett áll.

(Folytatjuk)

Kroyherr Frigyes



kudarc miatt, ám azt fontolóra veszi, 
hogy a háromnegyed év múlva ese-
dékessé váló tisztújításon indul-e. A 
felvidéki magyar politikus errôl a po-
zsonyi Új Szó címû napilap internetes 
kiadásának stúdiójában beszélt. Beré-
nyi elmondta, „2010-ben tíz százalékos 
eredményrôl sikerült a pártnak „ledol-
gozni” magát 4,3-ra, most pedig csak-
nem az elôzôhöz hasonló eredmény 
született, tehát a helyzet alapvetôen 
más”. A politikus szerint a jövôben a 
megyei, az európai parlamenti és a 
helyhatósági választásokra fognak 
koncentrálni, arra törekedve, hogy re-
gionális szinten megtartsák pozíciói-
kat, és 2016-ban visszajussanak a tör-
vényhozásba.
Robert Fico szerint kormánya már 

hatvan százalékban biztos, ám a vég-
leges névsort elôbb az elnökség elôtt 
szeretné ismertetni, s csak aztán a 
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Sajtóértesülések szerint Robert Fico 

felajánlotta a londoni nagyköveti posz-
tot Iveta Radicovának, de ezt a keddi 
sajtótájékoztatóján nem kívánta sem 
megerôsíteni, sem cáfolni. Úgy fogal-
mazott, örülne, ha új politikai kultúra 
alakulna ki, és azok a közjogi méltó-
ságok, akik már nem kívánnak a politi-
kában tevékenykedni, olyan politika-
mentes tisztséget kaphatnának, ahol 
tovább öregbíthetik az ország hírnevét. 
Azzal az utolsó kormányülés után tar-
tott sajtótájékoztatón Radicová is 
egyetértett, hogy az exelnökök társa-
dalmi helyzetén van mit javítani, mert 
a polgári társadalom érdekében vég-
zett munkájuk nagyon fontos lehetne, 
nagyköveti ajánlatról viszont nem tud. 
„Szerintem a sajtó játszik velünk, én 
viszont jobban szeretek sakkozni” –– 
mondta.

* * *
A bolíviai külügyminiszter március 

végi brüsszeli látogatásán napirendre 
veszik a dél-amerikai országban fogva 
tartott magyar állampolgár, Tóásó 
Elôd ügyét –– ígérte meg Gál Kinga 
fideszes EP-képviselônek adott vála-
szában az Európai Külügyi Szolgálat 
(EKSZ) képviselôje.

Gál Kinga Brüsszelben kiadott közle-
ménye emlékeztetett arra, hogy 2011 
decemberében az ENSZ önkényes fog-
va tartást vizsgáló munkacsoportja 
nyilvánosságra hozta véleményét, 
mely szerint Tóásó Elôd 2009 áprilisa 
óta tartó fogva tartásával Bolívia több 
ponton is sérti az egyetemes emberi 

sajtóban. Fico tegnap újra megerôsítet-
te, a belügyminisztériumot Robert 
Kalinák, a kulturálist Marek Mada-
ric, a külügyet Miroslav Lajcák fog-
ja vezetni, az egészségügyi tárca vá-
rományosa a biztosítói környezetbôl 
jövô Zuzana Zvolenská. Azt is el-
mondta, az új kormányban pártonkí-
vüli szakértôk is lesznek.

Az ellenzéki pártok újra egyeztettek 
a Smer által felkínált kilenc bizottsági 
elnöki és két parlamenti alelnöki tiszt-
ségrôl. Ebbôl az egyik a választásokon 
második helyen végzett KDH-nak jár, 
a másikra viszont az „Egyszerûek” 
mellett a Most-Híd is igényt tartott. 
Bugárék késôbb elálltak a tisztségtôl. 
Az Igor Matovic vezette Egyszerû 
Emberek Erika Jurinovát jelöli a 
funkcióba. A pártok ma folytatják az 
egyeztetést.

jogokat.
A magyar képviselô az Európai Külü-

gyi Szolgálathoz az Európai Parlament 
Emberi Jogi Albizottságnak legutóbbi 
ülésén intézett kérdésében arra volt 
kíváncsi, hogy e vélemény fényében 
milyen további lépéseket készül tenni 
az EKSZ.

A szolgálat képviselôje válaszában 
elmondta, hogy mivel Magyarország-
nak nincs saját külképviselete La Paz-
ban, ezért az EU ottani delegációja kí-
séri figyelemmel Tóásó Elôd európai 
állampolgár ügyét, és tartja azt folya-
matosan napirenden. decemberi ENSZ 
-véleményt a bolíviai kormány szóvi-
vôje hivatalosan visszautasította, azzal 
indokolva, hogy Bolíviában az elôzetes 
letartóztatás leghosszabb ideje meg-
hosszabbításra került 18-ról 36 hónap-
ra. „Ez a magyarázat viszont gyenge 
lábakon áll, hiszen 2012 áprilisában 
Tóásó Elôd esetében a 36 hónap is le-
jár” –– hívta fel a figyelmet Gál Kin-
ga.

Gál Kinga szerint fontos fejlemény, 
hogy a Tóásó-ügy egyre gyakrabban 
szerepel a nemzetközi fórumokon. A 
külügyi szolgálat vezetôje ugyanis el-
mondta, hogy az EU-delegációk veze-
tôi felhozták a kérdést a bolíviai sze-
nátus elnökével való megbeszélés 
során; februárban pedig az EU és az 
Amerikai Államok Szervezete közötti 
párbeszéd alkalmával szintén felme-
rült Tóásó Elôd ügye.

Az EKSZ képviselôje ígéretet tett Gál 
Kingának arra, hogy napirendre ve-

szik Tóásó Elôd ügyét, amikor Bolívia 
külügyminisztere március végén 
Brüsszelbe látogat, és találkozik Cat-
herine Ashton külügyi fôképviselôvel. 
„A találkozó idôpontja igen aktuálissá 
teszi a kérdést, ezért remélem, hogy 
elôrelépés történik majd az ügyben” –– 
hangsúlyozta a néppárti képviselô.

* * *
Teljes mértékben fedezi a kraszna-

horkai vár biztosítása a várban már-
cius 10-én kitört tûz okozta károkat -- 
közölte a Generali biztosító. A szlovák 
kulturális miniszter szerint a vár rész-
legesen már szeptemberben látogatha-
tó lesz, a felújítás pedig nem fog éve-
kig húzódni.

A kárszakértôk elôzetes becslése sze-
rint mintegy 8 millió eurós kárt okozott 
a krasznahorkai várban a március 10-
én keletkezett tûz –– közölte a Generali 
biztosító szlovákiai leányvállalata. A 
biztosító társaság közleménye szerint 
az épületben 7 millió euró kár kelet-
kezett, tovább 1 millió eurót pedig az 
ingóságokban keletkezett kár tesz ki.

A március 10-ei tûzben leégett a 
krasznahorkai vár teljes tetôszerkeze-
te, valamint a harangtorony illetve a 
Gótikus Palotában berendezett kiállí-
tás. A tûzben több, a várban lévô mû-
kincs is elpusztult, a hô hatására a ha-
rangtorony 3 harangja is szétolvadt. A 
várban lévô mûtárgyak 90 százaléka 
átvészelte a tûzvészt.

A krasznahorkai várra kötött biztosí-
tás 11,6 millió euróig fedezi az ingat-
lanokban keletkezett kárt, míg az in-
góságokat 3,3 millió euró értékig 
biztosították –– közölte a Generali Slo-
vako. A biztosítótársaság 2 millió eurót 
már átutalt a szlovák kulturális minisz-
tériumnak, hogy minél elôbb megkez-
dôdhessen a rekonstrukció. A szlovák 
kulturális miniszter a felújítással kap-
csolatban azt nyilatkozta, hogy a vár 
akár már szeptemberben részlegesen 
látogatható lehet, a felújítás pedig nem 
fog évekig elhúzódni, néhány hónapon 
belül újra fogadhatnak látogatókat.

TARCUTTA
HALFWAY MOTOR INN

magyar vezetés alatt várja magyar vendégeit.
Szálljanak meg Sydney és Melbourne között félúton!

Olcsó. modern szobák,
úszómedence, BBQ., játszótér festôi környezetben.

Az étteremben magyar ételek is kaphatók!

Tóth Éva és Zoltán szeretettel várja önöket.
Telefon: (02) 6928-7294 Fax: (02) 6928-7128

Email: halfwaymotel@bigpond.com

Hume Highway, Tarcutta

HÚSVÉTI BÚCSÚ
2012. április 8-á, de. 11 órakor 

ÜNNEPI SZENTMISE 
a St. Colman templomban

Vendégünk lesz Cserháti Ferenc a határon 
túli magyarok katolikus püspöke.

A szentmise után lesz a minden évben megrendezett

BÚCSÚ
a templom mögötti udvarban.

Mindenkit szeretettel várunk!
St. Colman templom: 

293 Carlisle Street, Balaclava

Felkérjük a családokat, hogy a nagypénteki elôkészítô 
munkálatokhoz, mint a múltban, úgy az idén is jöjjenek  

segíteni. Elôre is köszönjük!
A Regnum Marianum Egyházközség vezetôsége.

A Szentháromnap Sydneyben
Nagycsütörtök: 17.30 szentmise a Szent Erzsébet Otthon 

templomában (és a többi napon is itt)
Nagypéntek: 15.00 Keresztút és nagypénteki szertartás

Nagyszombat: szentsírlátogatás: 9.00-14.00 óráig
Húsvéti vigilia szentmise: 20.00 

(gyertyát mindenki hozzon magával)
Húsvétvasárnap: 10.30 ünnepi szentmise

Cserháti Ferenc püspök úr 

látogatása Sydneyben
Április 12. Canberra

Április 13. Sydney, 15.00 szentmise a Szent Erzsébet 
Otthon templomában

18.00 ünnepi vacsora a DMSz-ben(Glendening)
Április 14. Gold Coast 

Április 15. 10.30 ünnepi szentmise a Szent Erzsébet 
Otthon templomában

Április 16. 10.00 ünnepi szentmise az ashfieldi 
Mindszenty-Otthonban (Parramatta Road 120)

Minden érdeklôdôt szeretettel várunk.

Fordítások, ausztrál 
bevándorlási és 

magyar honosítási 
kérelmek

Hajdu Gábor 
(MARN: 0962683, 

NAATI: 22224)
www.gaborhajdu.com.au

Mobil:
0423-893-206

Suite 1, 128 Acland St. St.Kilda VIC 3128
Tel.: 9534-0901

Bel- és külföldi utazását, rokonok kihozatalát 
nagy gyakorlattal végzi

Szabó Edith
Ha nyugodtan akar elindulni és hazaérkezni
akkor forduljon hozzánk bizalommal! 
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Húsvét ünnepén olyan eseményre 
emlékezünk, amely megváltoztatta a 
történelem menetét, és minden egyes 
ember életét alapvetôen befolyásolja 
ma is –– mondja Kiss-Rigó László 
szeged-csanádi megyés püspök, aki 
szerint kétezer év óta az egyház elsôd-
leges feladata, hogy Krisztus üzenete, 
a feltámadás örömhíre minél hitele-
sebben megjelenjen a világban.

--- Sajnos napjainkban már talán nem 
furcsa feltenni a kérdést: lehet „érték-
semlegesen” ünnepelni a húsvétot?

–– Ily módon legfeljebb túlélni, úgy-
mond átvészelni lehet. Az természe-
tesen megoldható, hogy valaki ezen 
napokon úgymond kikapcsolja magát, 
de ez bármely más ünnepen is kivi-
telezhetô. A húsvét esetében azonban 
fokozottan igaz, hogy ha a vallásos ele-
met elhagyjuk, akkor teljesen kiürese-
dik. Ha mondjuk karácsonykor figyel-
men kívül hagyjuk Krisztus születését, 
akkor még mindig ott van a család, a 
gyermek vagy az anyaság tisztelete. 
Viszont ha a Megváltó feltámadását 
„kifelejtjük” a történetbôl, nem marad 
más, csak a sikertelenség, egy tulaj-
donképpen kudarcos életút. 

A valódi mondanivaló éppen a feltá-
madás, amelynek lehetôsége vala-
mennyi ember számára megnyílt 
Krisztus által. Ezért a húsvét az ün-
nepek ünnepe, mindennek a forrása.

–– A karácsony vagy inkább a húsvét 
a szeretet ünnepe?

–– Attól függ, mit értünk szereteten. 
Ha emberi hangulatról, érzelemrôl be-
szélünk, akkor inkább a karácsony jö-
het szóba. Annak ugyanis van egyfajta 
meghittsége, hangulata, amelyet akár 
világnézettôl függetlenül is lehet érté-
kelni. Ha viszont tartalmilag nézzük, 
vagyis hogy az Isten szeretete abban 
nyilvánult meg, hogy emberként jött 
közénk, akkor a legnagyobb ajándék 
számunkra Jézus születése. Ugyan-
akkor Krisztus --- bûneinket magára 
véve –– szeretetbôl vállalta értünk a 
vértanúhalált, s ô maga mondta, na-
gyobb szeretete senkinek nincs annál, 
mint aki az életét adja a barátaiért. 
Ilyen értelemben inkább a húsvét az 
önzetlen, Istentôl eredô szeretet ünne-
pe.

–– A megváltásról szóló evangélium 
miként jelenhet meg a mi életünkben?

–– Aki tudatosan vesz részt egy 
szentmisén, nem a jó hangulatért 
megy oda, hanem azért, hogy erôt me-
ríthessen Krisztus megváltásából, 
amelyet szertartás keretében jelení-
tünk meg, annak az életében kézzel-
fogható valóság lesz az ünnep. Ez nem 
egy szép hagyomány vagy erkölcsi 
magatartás, hanem mindenkinek a sa-
ját, jól felfogott érdeke. Ha valaki 
ilyenkor meghallgat egy mûvészileg 
értékes passiót, vagy ellátogat egy ke-
resztény témájú kiállításra, komoly 
kulturális élményben lehet része. De a 
hívô embernek ez kevés. Arról van 
szó, hogy egy olyan eseményre emlé-
kezünk, amely bizony megváltoztatta 
a történelem menetét, és minden 
egyes ember életét alapvetôen befo-
lyásolja ma is. Húsvétkor mi, keresz-
tények a halál feletti gyôzelmet ünne-
peljük, amelyet Krisztus nem a maga 
számára nyert meg, hanem mindany-
nyiunk elôtt megnyitotta az utat az 
üdvösségre, az örök életbe. Aki az élet 
gyôztese akar lenni, erre lehetôsége 
van, csak be kell fogadnia Jézus köze-
ledését.

–– Ha körülnézünk Európában, azt 

Az Istentôl Eredô 

Szeretet  
–– Érdemes megemlíteni, hogy ha-

zánkban mintegy háromszáz bejegy-
zett egyház mûködik. Normális ez?

–– Az a nagy kérdés, hogy pontosan 
mit értünk egyházon. Ha egy gyüleke-
zetet, akkor elég, ha a kocsmában né-
hány ember leissza magát, és egyházat 
alapít. A buddhisták például kifejezet-
ten vallják magukról, hogy nem val-
lást, hanem egyfajta szemlélet- és 
életmódot képviselnek. Vagy nézzük a 
szcientológusokat, akik magukat val-
lási közösségnek tartják, de amennyire 
én látom, ettôl távol állnak. Nem arról 
van szó egyébként, hogy az állam meg-
mondja, melyik közösség tanítása va-
lós, üdvös, hanem arról, hogy vannak, 
akik magukat vallásos közösségnek 
beállítva valójában üzleti tevékenysé-
get folytatnak, visszaélnek a törvény 
adta lehetôségekkel. Ezt rendbe kell 
tenni. Fontos szempont emellett az is, 
hogy az adott egyház mondjuk ötszáz 
vagy csupán húsz éve tesz valamit a 
társadalom javára.

–– Az oktatás területén a katolikus 
egyháznak évezredes múltja van, 
mégis egyesek felháborodnak, amikor 
átvesz egy iskolát valamelyik önkor-
mányzattól.

–– Ilyenkor rendre politikai vagy ide-
ológiai megfontolásból vádolnak min-
ket. Egyházmegyénkben egyébként 
semmi sem változott az elmúlt idô-
szakban. Vagy új intézményt alapí-
tunk, vagy –– ha az adott közösség 
igényli a keresztény szellemû nevelést 
–– meglévô iskola fenntartását vesz-
szük át. Hangsúlyozom, az utóbbihoz a 
helyieknek dûlôre kell jutniuk, és ma-
ga az épület nem is lesz a mi tulaj-
donunk, tehát szó sincs arról, hogy az 
egyház valamiféle vagyonhoz jutna 
ilyen esetekben. Tehát ha kérik, szíve-
sen segítünk, ennyirôl van szó. 

látjuk, hogy a keresztény értékek nem 
örvendenek osztatlan népszerûségnek. 
A húsvétból fakadó öröm az egyházat 
az evangelizációra sarkallja. Miként 
lehetséges ma továbbadni az öröm-
hírt?

–– Ebbôl a szempontból kis túlzással 
azt lehet mondani, alig változott vala-
mi az elmúlt két évezredben. Krisztus 
idején is lényegében két részre osz-
lottak a kortársak: volt, aki –– közvet-
lenül vagy közvetett módon –– talál-
kozott vele a feltámadása után, és az ô 
tanítása szerint próbált élni, és volt, 
aki nem akarta ezt az ajándékot el-
fogadni. Ma is így van, csak az arány 
módosult. Ez a kettôsség végigvonul a 
történelmen, semmi rendkívüli nincs 
mondjuk abban, hogy az Európai Uni-
oban sokan szégyellnek a keresztény-
ségrôl beszélni, még említés szintjén 
sem jelenik meg a legtöbb uniós ok-
mányban. Ettôl azonban nem a Názá-
reti Jézus lesz kisebb.

–– Mi a fontosabb, hogy minél többen 
legyenek a templomban, vagy hogy 
akik ott vannak, erôs hittel bírjanak?

–– Sokan tévedésbe esnek, amikor 
azt hiszik, az egyház önmagáért léte-
zik, pedig csupán eszköz annak érde-
kében, hogy az élet diadalát mindenki 
elnyerhesse, az ahhoz vezetô utat meg-
ismerje. A kérdés az, vajon az egyház 
tudja-e az evangéliumot hitelesen kép-
viselni, közvetíteni. Ezen a téren bi-
zony vannak problémáink. Az egyház 
olyan, mint egy mentôautó, amely ka-
rambolozhat, s az is elôfordulhat saj-
nos, hogy a sofôrje meghal egy bale-
setben, amikor éppen egy beteghez 
hívják. De ebbôl nem az következik, 
hogy nincs szükség ambulanciára, ha-
nem az, hogy jobban oda kell figyelni. 
Nem elsôdleges cél, hogy minél többen 
legyenek katolikusok, hanem hogy 
Krisztus üzenete minél hitelesebben 
megjelenjen általuk a világban.

–– Mondhatjuk azt, hogy a húsvét 
összehozza a keresztény felekezete-
ket?

–– Persze, de ennél sokkal több min-
den is összeköt bennünket. Egység 
van köztünk például karácsony ünnep-
lésében, szinte közös a hitvallásunk. 
Minálunk, a Szeged-csanádi Egyház-
megyében, nagyon testvéri a kapcsolat 
az evangélikus, a református, de más 
egyházakkal is. A fogyasztói társada-
lom és az értéksemlegesség diktatúrá-
jának idején közös kihívás számunkra 
az örök értékek felmutatása. Másfajta 
nehézség volt az elsô századokban az 
üldöztetés, de mint közismert, a ke-
resztények vére a kereszténység mag-
va lett. Az ember egy adott értékrôl 
mindig hitelesebben tud tanúságot 
tenni, amikor azt megkérdôjelezik 
vagy megtagadják. 

–– Manapság, legalábbis Európában, 
nem annyira az üldözés jellemzô, ha-
nem azt mondják, mindenkinek egy-
szerre van igaza.

–– Ha két összevisszaság közé egyen-
lôségjelet tesznek, s azt állítják, ez egy 
matematikai képlet, attól az még nem 
lesz az. Mondhatjuk, napjainkban az 
emberi butaság olykor nagyobb prob-
lémát jelent, mint a kifejezett gonosz-
ság. Ez utóbbi ugyanis egyértelmû 
állásfoglalásra késztet mindenkit.

Naponta állhatatosan meg kell har-
colnunk a keresztyén szabadságért 
egy olyan világban, ahol a legtöbb em-
ber közönyös a szellemi értékek, a 
transzcendens világ iránt, sôt, dörzsöl-
ten kitér ezek elôl –– mondja Szabó 
István református püspök nagypén-
teki interjúnkban. 

–– Püspök úr néhány évvel ezelôtt 
egy prédikációjában arról beszélt, 
hogy nemcsak karácsony elôtt van ad-
vent, hanem pünkösd elôtt is, amikor a 
Szentlélek kitöltetésére várakozunk. 
Mondhatjuk-e, hogy a húsvét elôtti 
nagyhét is adventi idô, amikor keresz-
tyének száz- és százmilliói szerte a vi-
lágon a legnagyobb, legreménytelibb 
csodára, Jézus kereszthalála utáni fel-
támadására várakoznak?

–– Voltaképpen az egész keresztyén 
lét advent, hiszen azt mondjuk az apos-
toli hitvallásban Krisztusról, a feltá-
madottról, hogy a mennyekben ül a 
mindenható Atya Istennek jobbján, 
„onnan lészen eljövendô” –– adventurus 
latinul. Az elsô adventre, amit Isten az 
üdvtörténetben a prófétákkal Krisztu-
sig elôkészített, akire a régiek mint az 
eljövendô Messiásra vártak, jön egy 
másik, beteljesítô advent, amikor 
Krisztus a maga teljes dicsôségében, 
országában ismét eljön. S van nekünk 
is egy személyes „harmadnapunk”, a 
mi feltámadásunk, melynek Krisztus 
feltámadása a záloga, és ez még elôt-
tünk van, eljövendô. Nem mi menete-
lünk elôre az idôben, hanem az Isten 
érkezik hozzánk. A Jelenések Könyve 
–– a Biblia utolsó könyve –– csodálatos 
felkiáltással ér véget, mikor a történe-
lem zárófejezetét mutatja: „Jövel, 
Uram Jézus!” Így a keresztyén ember 
szüntelenül adventben él, Isten teljes 
jövetelére vár. Ezt mindennap át is 
élhetjük a Szentlélek segítségével a hit 
által.

–– A majdnem kétezer évvel ezelôtti 
elsô nagyhéten a jeruzsálemi emberek, 
sôt az apostolok sem azt az eljövendôt 
várták, akit nagypénteken keresztre 
feszítettek, megöltek és eltemettek, 
hanem csak utólag, a feltámadás fé-
nyében megvilágosodva értették meg 

a húsvéti advent jelentését, jelentôsé-
gét. A mai keresztyéneknek –– a Szent-
írás ismeretében –– ezt már könnyebb 
megérteni, vagy mégsem?

–– A tanítványok hol kimondott, hol 
titkos reményei, a korabeli zsidó ke-
gyesség összetett, sokfelé mutató vá-
radalmai –– s nyugodtan ide vehetjük 
az antik világ képzeteit, beleértve Pilá-
tusét is ––, tehát mindaz, ami ott meg-
jelenik, azt mutatja, hogy az ember 
majdnem tud tökéletesen remélni. 
Majdnem. Húsvét után a feltámadott 
Krisztus elmondja a tanítványoknak, 
hogy az üdvjövendölések nem arról 
szóltak, amire ôk elcsavarták, hanem 
éppen arról, ami nagypénteken és hús-
vétkor megtörtént, és arról az útról, 
ami oda vezetett. Ebben látom telje-
sedni a nagy drámát, és ez valóban 
lelki, egzisztenciális történés –– az 
ígéretet tevô, szabadítást hozó Isten-
nek és a várakozó embernek drámai 
találkozása. Az ember majdnem töké-
leteset remél, s aztán, Pál apostollal 
szólva, azt hozza, azt adja Isten, amit 
szem nem látott, fül nem hallott és 
embernek szíve meg se gondolt, azt 
készítette Isten az Ôt szeretôknek. 
Mindig van itt egy csodálatos isteni 
titok, Isten kreatív, szuverén szabadsá-
ga, hogy végtelen, túlcsorduló szerete-
tébôl hogyan végzi el az ember meg-
szabadítását, és hogyan éli meg az 
ember, hogy puszta, mulandó létezésé-
nél nagyobb, erôsebb és áldóbb erôk 
veszik körbe. Számomra az egész 
nagyhét, virágvasárnaptól kezdôdôen 
nagypénteken át húsvétig ezt a külö-
nös isteni titkot mutatja. Jézus ke-
reszthalála éppúgy az Ô isteni szabad-
ságának és szeretetének a megnyilvá-
nulása, mint a feltámadása. A tökéletes 
reményre Krisztus a garancia. Krisz-
tus nélkül itt most mi is csak majdnem 
tökéletesen tudunk remélni. A mai 
embernek is gyönyörû reményei, fan-
tasztikus álmai, vágyai vannak, ám az 
a különös, szuverén és szabad út, aho-
gyan Isten szabad a bûnnel, a halállal 
szemben, és szabad az emberrel szem-
ben is, ezt ma is ugyanolyan fontos 
látni.

Húsvét. Szimbólumaink 
Ostertôl a locsolásig

A húsvét a keresztények számára a 
legnagyobb ünnep. A tavaszi napéj-
egyenlôséget követô elsô holdtölte 
utáni vasárnapra esô húsvét szimbo-
likája azonban a keresztény tartalma-
kon túl pogány termékenységvarázs-
latok és -jelképek, valamint a zsidó 
pészah ünnepének elemeit is ôrzi.

A niceai zsinatig, a negyedik század 
elejéig a zsidó pészah és a keresztény 
húsvét egybeesett, hiszen Jézus az 
utolsó vacsorát a pészah ünnepének 
alkalmából költötte el tanítványaival –
– ennek emlékezete a húsvéti vacsora.

A keresztény húsvét szimbolikájában 
egyértelmûen zsidó hagyományból 
eredeztethetô az áldozati bárány jel-
képe, amely eredetileg Ábrahám áldo-
zatára utal, az Újszövetségben azon-
ban már Krisztus szimbóluma. Vanyó 
László így ír errôl: a bárány egyben a 
megmentett lélek és Krisztus, az ál-
dozati bárány. Az Újszövetségben 
számtalan utalást találhatunk erre, 
Keresztelô Szent János például azt 
mondja: „Íme az Isten báránya, ô veszi 
el a világ bûnét.” (Jn I, 29, 37). A Jan-
kovics–Hoppál–Nagy–Szemadám-féle 

Jelképtár hozzáteszi: a pogány hagyo-
mányok beszûrôdése miatt a kons-
tantinápolyi zsinat 632-ben elrendelte, 
hogy Krisztust csak emberi alakban 
szabad ábrázolni, ezért innentôl –– az 
ókeresztény ikonográfiával szemben 
–– gyakoribb a Jó pásztor-ábrázolás, 
amelyben a bárány, a juh a pásztor, 
Krisztus követôje, és nem maga Jé-
zus.

Szintén egész Európában húsvéti jel-
képnek számít a tojás, amelynek fo-
gyasztása és díszítése –– bár benne 
van a keresztény ikonográfiában is –– 
egyértelmûen pogány tavaszköszöntô 
szokás. A tojás ugyanis az egyik leg-
ismertebb termékenységszimbólum, 
olyannyira, hogy sok nép ôsi hite sze-
rint maga a világ is tojásból kelet-
kezett. (A tojáshoz nemcsak a húsvéti 
ünnepkörben tapadnak termékeny-
ségvarázslatok: több helyen tojást 
ütöttek az újszülött elsô fürdetôvizébe, 
tojást tettek a lakodalom alatt a meny-
asszony széke alá stb.) A húsvéti tojás 
fogyasztása, díszítése, ajándékozása 
ezért az ôsi termékenységvarázslatot 
köti össze a kereszténységgel, amely-
ben a tojástörés a krisztusi áldozatra 
utal, a tojás pirosra festése a legtöbb 
néphagyomány szerint pedig Krisztus 

vérére: a tojás itt az új élet, a megvál-
tottság szimbóluma is. Szintén a ter-
mékenységvarázslat hagyományára 
épül a húsvéthétfôi locsolkodás vagy 
vesszôzés –– egyes helyeken a lányo-
kat nem vízzel locsolják le, hanem 
vesszôvel ütögetik meg. Míg a locsolás 
kifejezetten magyar hagyomány, a 
vesszôzés a környezô népeknél is is-
mert, és mindkettô jelképes megter-
mékenyítést jelent.

Az eredeti húsvéti jelképek körében 
épp az az egy nem szerepel, amely ma 
a legismertebb: a nyúl. Bár elvétve 
megjelenik Krisztus-ábrázolásokon, 
jelenléte a húsvéti ünnepkörben gya-
korlatilag értelmezhetetlen. Szerepel-
tetése a tavaszi ünnepkörben való-
színûleg ónémet eredetû: egyes forrá-
sok szerint nyulat véltek felfedezni a 
tavaszi hold képében, mások szerint 
Oster istennô szent állata volt termé-
kenysége miatt. (Az ô nevébôl ered a 
német Oster és az angol Easter.) Egy 
bizonyos: a csokoládényúlnak volta-
képp semmi köze a húsvéthoz –– bár 
készítése és fogyasztása kevéssé bar-
bár szokás, mint a csokoládé Szent 
Miklósé december hatodikán.

A nyúl és a tojások rejtélye  
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–– Kétezer évvel Jézus feltámadása 
után a mai posztmodern világban egy 
boldogságot, biztonságot, jólétet, ké-
nyelmet vágyó-váró, egyszerre hitet--
len és hiszékeny, mindenben kételkedô 
és mindenre rávehetô embernek 
egyáltalán át lehet-e adni az evan-
gélium üzenetét, a feltámadás csodá-
ját?

–– A nehézség láttán csak azt mond-
hatom, hogy hiszen ez így igazságos. 
Igen, mi szívesen elverjük a port a ré-
gieken, mondván: kedves tanítványok, 
hogyhogy nem ismertétek fel Jézus-
ban a csodálatos, tökéletes, abszolút 
transzcendens Messiást? Hogyhogy 
csak kenyérszaporító királyt láttatok 
benne? Valóban úgy gondoltátok, hogy 
köpenyetek alá rejtitek a kardot, és 
megostromoljátok a fellegvárat Jeru-
zsálemben? Hát ezért kellett megje-
lennie a feltámadottnak, hogy a halál, a 
vereség sokkja után újból felépítse a 
reményeteket! Ám ha mi kétezer év 
után azt mondjuk, mi már tudjuk, mi 
történt ott, akkor úgy fair, hogy mi 
egyedül a Szentlélek megsegítô ke-
gyelmére támaszkodjunk, aki a szí-
vünkben tesz bizonyságot Jézusról. 
Valójában a bizonyságtevô keresztyén 
ebben a mai mindent látni, hallani, íz-
lelni, megragadni akaró világban sincs 
könnyebb helyzetben. Az Isten és az 
ember nagy perébe Isten minket ta-
núkul küld be. Az ember perli Istent, 
hogy miért engedi Isten a rosszat, a 
gonoszt, miért van halál, miért van 
szenvedés és nélkülözés. A tanú a saját 
szavának van kiszolgáltatva. És még-
sem. Mert ebben a perben nem a saját 
szavunkra támaszkodunk. Mint egy-
kor, úgy ma is a keresztyén ember 
életváltozása a döntô bizonyíték. Ho-
gyan viszonyul a tanúságtevô társai-
hoz, közösségeihez, erényesen, tisztes-
ségesen él-e, tud-e szeretni –– nemcsak 
szóval, hanem cselekedettel is? A ke-
resztyén hitben nem az elhívés a dön-
tô, hanem a feltétlen bizalom Isten 
ígéreteiben, a bizalom viszont a jövôre 
irányul, és a bizalmam tárgya vissza-
hat rám és megváltoztat engem. Mi-
lyen emberré tesz engem, hogyan 
teremt újjá a feltámadott Krisztus-
ba vetett hit? –– ez a fô kérdés. 

–– Dunamelléki püspökké választása-
kor ön azt mondta: a keresztyén 
missziónak az a feladata, hogy a mai 
magyar társadalom ellenérzését le-
küzdje és a közöny falát áttörje. Ez 
legalább részben sikerült az elmúlt 
idôben?

–– Nem sok jelét látom annak, hogy a 
mai magyar, s általában az európai 
ember jó irányú szemléletformáló-

dáson menne keresztül, sôt, bizonyos 
fokig súlyosabb helyzet, mint egy év-
tizede. Az európai ember továbbra is 
közönyös a szellemi értékek, a transz-
cendens világ iránt, sôt, dörzsölten ki-
tér ezek elôl. Tisztában van azzal, hogy 
aki igazi értékek felé tájékozódik, 
annak változnia kell. Az európai ember 
nem akar változni –– csak jól akarja 
magát érezni, elmerülni a wellnesskul-
túrában és cucc-civilizációban. Sokan 
úgy tekintenek a keresztyénségre, 
hogy „jól jön az még”. Jó, hogy ezt a 
„szolgáltatást” is igénybe lehet venni –
– és itt nem elsôsorban a tradicionális 
egyházi szolgálatokra (keresztelô, es-
küvô, temetés) gondolok. A mai ember 
egyszerûen nem akar elkötelezôdni –– 
válogatni akar, kipróbálni, megkóstolni 
ezt is, azt is, minden felelôsség nélkül.

–– Ez a „minden szabad nékem” 
egoista, hedonista szabadságfelfogás-
ból következik?

–– Ennek semmi köze a szabadsághoz. 
Azt hiszem, a mai emberek alig-alig 
gondolkoznak a szabadságról. Régóta 
keresem, hogy a magyar szellemi élet-
ben, irodalomban, politikai publiciszti-
kában, közéleti vitákban hol jelenik 
meg az a hang, hogy mégiscsak há-
lásnak kellene lennünk azért, hogy 
húsz éve elmentek a szovjet csapatok, 
hogy többé-kevésbé szabadok lettünk, 
hogy igenis jobban élünk, mint negy-
ven évvel ezelôtt. Nem látom sok jelét, 
hogy gondolkozás lenne a szabadság-
ról. Sokan esetlegességek között élnek 
és lavírozgatnak, és közben olyan lát-
hatatlan szellemi erôk kötik gúzsba 
ôket, melyek elsô renden médián ke-
resztül hatnak. Tényleg létezik, kérde-
zem, hogy egy kereskedelmi televízió 
agytrösztje dönti el, hogy három-
négymillió ember éveken keresztül 
mit gondoljon barátságról, emberség-
rôl, értékekrôl? Ha ez így van, hol a 
szabadság? Tíz éve még azt mondtam, 
az emberek közönyösek, de most úgy 
érzem, az emberek taktikáznak is, 
mert célt és irányt vesztettek, és olyan 
mutatók szerint mérik magukat, me-
lyekkel eleve manipulálták ôket. 

–– Sokan a propaganda koraként, 
médiavezérelt társadalomként írják le 
világunkat. A mindent elárasztó infor-
mációözönnel szemben a keresztyén 
üzenet hogyan tud célba jutni és hat-
ni?

–– Csak tanácsokat tudok adni. Mára 
felnôtt egy nemzedék, amelyet inter-
netfüggônek mondanak, de ezt én in-
kább felületfüggésnek nevezem. Ilyen 
világban érvényes üzenet továbbításá-
hoz elôször is hûségesnek kell lenni. 
Nem kell kétségbeesni azon, hogy a mi 

A húsvéti advent ígérete  

Azok a régi húsvétok... 
Elcsendesedtek a böjti szelek, megébredt a természet. A fák, a rétek, a vízparti 

növények napról napra zöldebbek. Nagyszüleink még úgy mondták: „megmoz-
dulnak” a vizek, életre kel a természet, a végtelen, örök körfogása az életnek. 
Nemcsak a természet szépül, de szépülnek a házak, udvarok is. Persze nemcsak 
a házak és környékük lett tiszta, tisztult a lélek is. Hiszen a húsvét elôtti nagyhét 
minden napja bûnbánó nap is volt. Ilyenkor könnyû, sovány ételeket készítettek; 
a lányok, asszonyok tojást festettek. Olyan házról nem hallottam, ahol ne készült 
volna hímes tojás. Húsvét elsô napján reggelire fôtt tojás, sonka, tökmagolajos 
burgonysaláta került az asztalra, lágy kenyérrel. Istenem, hogy vártuk a húsvé-
ti mise végét! Nem az ünnepi ebéd miatt, sokkal inkább az ajándék(ok) miatt. 
Ehhez szép idô is kellett, hiszen esôs idôben oda lett a hangulat, a keresés öröme 
az udvarban. A húsvéthétfôt lányok, fiúk egyformán izgatottan várták. Mifelénk 
már régen kiment a divatból a hideg kútvíz, amit vödörrel zúdítottak a lányok 
nyakába (jutott máshová is…). Mi még olcsó kölnit, késôbb egyre márkásabb 
parfümöket használtunk. Az ünnepek után jöttek a dolgos hétköznapok. Itt 
tartunk most. A tavasz rengeteg munkát ad a földdel dolgozó embereknek. Így 
van ez évszázadok óta. A jó munka meghozza gyümölcsét. Olyan ez, mint aki fát 
ültet. Hinni kell egy szebb tavaszban. 

üzenetünket egy blogon vagy közös-
ségi oldalon kétezren nem „lájkolják” 
és csak ketten „lájkolják”. Vajon nép-
szavazáson döntjük el, hogy van-e Is-
ten vagy nincs? Szívós hûség kell ön-
magunkhoz és meggyôzôdött értéke-
inkhez. Másodszor türelem. Ami két 
hónapja szinte valamennyi médiumban 
csalogató szó volt, az mára eltûnik, s új 
hívószavak jönnek, a felületgyártók 
terelgetik az emberek figyelmét. Van-
nak internetes lapok, melyek átverôs 
címekkel csábítják a hírkeresôket, ám 
ezek hamar elvesztik a hitelüket és 
megcsömörlött látogatóikat is. A har-
madik tanácsom a humor. A mai fe-
lületfüggéshez, kommunikációs pórá-
zon tartáshoz hozzátartozik az embe-
rek folytonos hiszterizálása is. A kié-
lezett nézettségi, látogatottsági, klik-
kelési versenyben az embereket zsi-
geri úton kötnék magukhoz a média-
manipulátorok. Ez ellen a bölcs humor, 
a perspektivikus szemlélet segít. Ha 
rövid távon kelünk versenyre, veresé-
geket szenvedünk, hosszú távon azon-
ban miénk a gyôzelem. S ez mindig is 
így volt. Gondoljunk Pál athéni igehir-
detésére. Ott, a mûvelt, profi közegben 
a legtöbben kinevették. Talán elvétette 
a közvetlen megszólítást, nem értette 
mire harap a célközönség? Mégis, volt 
néhány atyafi, akinek szöget ütött a 
fejébe, hogy ez az ember mégis mon-
dott valamit. Ma Athénban erôs ke-
resztyén egyház él. A negyedik taná-
csom az állhatatosság. Nekünk napon-
ta állhatatosan meg kell harcolnunk a 
keresztyén szabadságért –– legfôképp 
önmagunk ellenében, s ráadásul egy 
olyan világban, ahol mindenki szabad 
akar lenni, közben pedig egyre jobban 
gúzsba kötik különféle képzetek, révü-
letek. Meg kell tanulnunk várakozni, 
derûsen jövôbe nézni. Húsvét csodá-
ja, Jézus feltámadásának titka és 
ténye segít, hogy átéljük és megért-
sük: amit Isten megígért, az az eljö-
vendô. Bizonnyal elérkezik.

Feltámadt a Jézus, mondják az írá-
sok, 

Vízöntô hétfûre buzognak források. 
Eljöttem hezzátok ifiú létemre,  Hogy 

harmatot öntsek egy szép  növendékre, 
Mert ha meg nem öntöm ezen esz-

tendôben, 
Nem virágzik szépet nekünk  jöven-

dôben. 
Virágozzék szépet, ékes virágokat, 
Nyerjen az egekben fényes  koroná-

kat. 
E beköszöntô Háromszékbôl való, a 

húsvéthétfôi hajnalozáskor mondták 
el a székely legények, mikor sorra jár-
ták a házakat, s betértek oda, ahol fe-
nyôágdíszt találtak a kapura tûzve. A 
hajnalozás a legjobb táncosnak számí-
tó legények dolga volt, akiket vôfély-
nek hívtak. A fenyôágakat a helybéli 
legények azoknak a házaknak jól lát-
ható helyén helyezték el, amelyben a 
kedvesük lakott. Elôbb tojással, papír-
szalaggal díszítették a gallyakat, me-
lyeket vagy helyben szereztek, vagy 
ha nem volt fenyô (amit Erdélyben fe-
kete aranynak neveznek), akár nagy 
messzeségbôl is elhoztak: kaptak vagy 
loptak. Ahol aztán a vôfélyek feldíszí-
tett házat láttak, ott a köszöntô után 
meg is locsolták a lányokat. 

A megöntözés — akárcsak a népha-
gyomány szakrális szokásai általában 
— pogány és keresztény elemeket, 
mondanivalót egyaránt tartalmaz, 
mégpedig a kettôt szétválaszthatat-
lanul. A nép lelkében, képzeletében, s 
kivált gyakorlatában nem különült el 
egy-egy szokás kapcsán, hogy amit tesz, 
az mennyiben archaikus és mennyiben 
keresztény gyökerû. Például a locsolás 
természetesen kapcsolatban áll az em-
beriséggel csaknem egyidôs termé-
kenységkultusszal, ugyanakkor a víz-
zel való meghintés utal a keresztség 
jelére és tartalmára.  Mindenesetre 
húsvéthétfô — ellentétben az elôzô 
napok szokáscselekvéseivel — inkább 
a világias, s nem a liturgikus jellegû 
ünneplésnek adott helyt. 

Ennek volt része valaha az úgy-
nevezett emmausjárás, amelyrôl ma-
gyar emlékeink nemigen maradtak 
fenn a középkorból, viszont még 
századunkban is szokásban volt a hazai 
németek körében. Számos formája és 
eleme volt ennek az ünneplésnek, kö-
zülük való a következô is, amely Bara-
nya, Tolna, Veszprém németei köré-
ben volt hagyomány. Ennek alapján 
lehet képünk arról, hogy milyen lehe-
tett ez az Európa számos helyén ismert 
ünnep. Húsvéthétfôn, a nagymise után 
vagy délután a falu apraja-nagyja —
felpakolva szentelt ételekkel és egyéb 
finomságokkal — kivonult a faluszéli 

A MEGVÁLTÓNK 
ÜNNEPE

Mily boldog lelkû az, ki örömtôl 
árad!

Nem sajnál idôt, erôt, s tán el sem 
fárad.

Éli szíve indulatát együtt mással.
Megváltónktól kedv-ajándék jó ha-

tással.

Az örömünnep kínál páratlan kin-
cset,

Ami buzdítva éltet, s leold bilincset.
A feltámadásnak dicsô napja ra-

gyog,
Így láthatom, hogy igenis, mentve 

vagyok.

Kivált jó hír és remény sok szegény-
nek.

Kiknek lelke zord, --- Uram szeré-
nyen kérlek!

Vedd le róluk a súlyos büntetés 
veszélyt,

Hogy zengjen bennük még ének, 
nyújtva kedélyt.

Nem az én vívmányom, hanem egy 
ajándék,

Amit éveken át kerültem, --- vészes 
játék!

Ám, mint vihar utáni csend, egy biz-
tos menhely,

Ahol a jelen örök, s elmúlás nem 
kell.

Antal Péter

borospincékhez, ahol reggelig mula-
toztak. A fiatalok a szabadban, az idô-
sebbek a borospincékben tanyáztak le. 
Ilyenkor mindenki szívesen látta az 
akár idegen vendéget is. Akinek nem 
volt pincéje, az a szomszédhoz ment. 
Az esti lakoma után körültáncolták a 
pincét, és hajnalig folyt a táncmulat-
ság. 

Emmausba mennek — Budakeszin 
hívták így a helybéli németek a hús-
véthétfôi kölcsönös látogatást. Leány-
váron, napkelte elôtt a szabadban 
szentolvasót imádkozva indultak láto-
gatóba a jámborabbak. 

Dunántúlról ismeretes a vesszôzés 
nevû húsvéthétfôi szokás, amely azo-
nos értékû a locsolással. Fejér me-
gyében sibának nevezték azt a vesszô-
bôl font korbácsot, amellyel a legények 
megcsapkodták a leányokat, miközben 
azt mondták: 

Keléses ne légy, 
Bolhásos ne légy, 
Esztendôre még frissebb légy! 
Van, aki talán meglepôdik, de a lá-

nyok erre szalagot kötöttek a sibára, s 
még meg is kínálták borral a legé-
nyeket. A Felvidéken valósult meg a 
nemek közti egyenlôség: a suprikálás 
során a leányok korbácsolták meg a 
legényeket... 

Ritkán esik szó róla, de a húsvéthétfôi 
locsolkodásért nem lelkesedô lányok 
bizonyosan örömmel elevenítenék föl 
azt a hajdan sok helyütt létezett szo-
kást, miszerint húsvét keddjén a lá-
nyok, asszonyok locsolták meg viszon-
zásképp a férfiakat. Rábaközben 
jegyezték fel az ehhez kapcsolódó 
mondókát: 

Kanyarodik már a nap, 
Keljenek föl az urak, 
Krisztus fölkelt sírjából, 
A halál hatalmából. 
Megmosta lelkünket, 
Megváltott bennünket. 
Ezt követi a locsolás, majd a vers 

befejezése: 
Illat száll el sírjából, 
Derága koporsójából. 
A néphagyományok nagy része ma 

már nem eleven. A falusi, paraszti 
közösség, amely az évszázadok során 
szülte, alakította e szokásokat, már 
felbomlott. Napjainkban sok helyütt 
új, lazább szövetû közösségek jönnek 
létre, majd megszûnnek, s mûködésük 
során megalkotják sokszor rövid életû 
szokásaikat is. Érdemes volna e mai 
közösségeknek is abból a mély kútból 
meríteniük — akár csak ötleteket ün-
nepeikhez —, amely az elôttünk járt 
nemzedékek jelekben, képekben gaz-
dag hagyományait ôrzi. 

HÉTFÔI HAGYOMÁNYOK 

BELLA MARINA
magyarul beszélô ügyvédnô

Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével
Ingatlan adás-vétele és bérlése
Ingatlan vétel finanszírozása
Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
Örökség ügyek
Válóperek és családi ügyek
Követségi hitelesítés

Suite 2, Level 7 / 221 Queen St. Melbourne 3000
CAULFIELDI IRODÁMBAN is fogadok ügyfeleket
Telefon 9505-4999                            Fax 9505-4899

E-mail: marina@bellalawyers.com.au



  10. oldal                                                             MAGYAR ÉLET                                                  2012. április  5.    

Az Ausztráliai Magyar 
Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068
szolgálatai

MELBOURNE (VIC)
2012.  d.e. 11 órakor április 6-án NAGYPÉNTEKI 

Ünnepi Istentisztelet
Április 8-án  d.e. 11 órakor HÚSVÉT VASÁRNAP—

Ünnepi Istentisztelet, Úrvacsorai Közösség
  a North Fitzroyi Magyar Templomban

Igét hirdet: Dézsi Csaba
Az Ige hírdetése magyarul és angol nyelven folyik

121 St. Georges Rd. North Fitzroy. 
(112-es villamos a Collins St.-rôl, 20-ik megálló)

 12 órától ebéd a Templom melletti Bocskai Nagyteremben

A victoriai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road,  North Fitzroy
Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:
www.hungarianreformedchurch.com

E-mail: melbref@gmail.com
Telefon: (03) 9481-0771 

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)
9439-8300 (Csutoros Csaba fôgondnok)

SPRINGVALE (VIC) 
2012. április 6-án, Nagypénteki Ünnepi Istentisztelet du. 3 órától
 Áprililis 8-án Húsvét Ünnepi Istentisztelet, Úrvacsorai közösség

Igét hirdet: Nt. Incze Dezsô
a springvalei lutheránus templomban (3 Albert Ave.)

SYDNEY STRATHFIELD(NSW)
2012. április 6-án, d.e 11.30 órakor  Nagypénteki Ünnepi Istentisztelet, 

Úrvacsorai Közösség 
  Április 8-án 11.30-kor Húsvét Ünnepi Istentisztelet, Úrvacsorai közösség

 Igét hirdet: Nt. Péterffy Kund
Uniting Church, Carrington Ave.

BLACKHEATH
2012. április 8-án,  du. 14.30 órakor 

Húsvét Ünnepi ISTENTISZTELET, Úrvacsaora közösség
Igét hirdet Nt Péterffy Kund

Govett’s Leap Rd. Blackheath Uniting Church
Dean Park 2012. április 9-én vasárnap du. 14.00 órakor

Húsvét Ünnepi Istentisztelet, Úrvacsora Közösség
Igét hirdet: Péterffy Kund

Erzsébet Otthon — 1. Symonds Rd.
CANBERRA (ACT) 2012.április 15-én, vasárnap du, 16 órakor

Húsvét Ünnepi ISTENTISZTELET Úrvacsorai Közösség
 Igét hirdet: Péterffy Kund

Uniting Church, Brigelow St. és Mouat St. sarok
ADELAIDE (SA) 

 2012. április 6-án, Nagypénteki Ünnepi Istentisztele de. 11. órakor 
Április 8-án 11.30 órakor Húsvéti Istentisztelet Úrvacsorai Közösség 

 Igét hirdet: Nt. Szabó Attila
az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán du. 2.30--tól BIBLIAÓRA, a lelkész ill. a gyülekezeti tagok lakásán. 
Mindenkit szeretettel hívunk.

BRISBANE (QLD) 
2012.április 6-án  d.e. 11. órakor Nagypénteki  ISTENTISZTELET

április 8-án Húsvét Vasárnap de. 11.30  
Ünnepi Istentisztelet Úrvacsora közösség 

 150 Fourth Avenue, Marsden, a marsdeni Magyar Házban
Igét hirdet: Nt. Kovács Lôrinc

 Igét hirdet: Nt. Kovács Lôrinc
GOLD COAST — ROBINA 2012. április 8-án vasárnap du. 2 órakor 

Húsvéti Istentisztelet, Úrvacsora Közösség , Gyerekek szereplése 
Igét hirdet: Nt.Kovács Lôrinc

REFORMÁTUS SZEMLE
Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fi zetett melléklete és kiadása

Felelôs szerkesztôk. C. és J. Csutoros
Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 — (03) 9481-0771

Húsvéti Üzenet
(Ravasz László püspök gondolatai)
Krisztus Urunk húsvéti üzenete két drága vigasztalást mond nekünk. 
Az egyik az, hogy Ô a mi életünk. Ez azt jelenti, hogy halottaiból dicsŒségesen feltámadott, átvette Isten lelki 

birodalmának királyi pálcáját, s dicsŒségesen országol a mennyekben. Tehát nekünk nem kell félnünk a 
haláltól, amely szakadatlanul rettent és keserít, egymás után ragadja el kedveseinket, s végül minket is 
zsákmányul ejt. Ô meggyŒzte a halált és azokat, akik hit által belefogóznak, kimenti a mulandóság özönvizébŒl, 
s általviszi örök dicsŒségének Ararát hegyére. Ott szerez nekünk örömet, boldog viszontlátást, s részt ad a 
legfŒbb boldogságból…
A húsvét másik nagy tanítása az, hogy mi a Krisztus élete vagyunk. Krisztusnak dicsŒséges és halhatatlan 

teste az Anyaszentegyház. Ez azt jelenti, hogy Krisztus nemcsak az Atya jobbján él és uralkodik, hanem él és 
uralkodik az emberi szívekben és a gyülekezetben is. Ahol egy emberi szív Krisztusnak engedelmeskedik, 
belsŒ emberének orcáján feltündöklik a Krisztus ereje, életének szépsége, öröme és dicsŒsége. Mindenki 
csak annyira keresztyén amennyire hasonlít Krisztushoz. Meg lehet-e ismerni rólad, hogy ki a te királyod? 
Úgy érzel, gondolkozol, cselekszel, ahogy Ô érzett, gondolkodott és cselekedett?
Krisztus testének egy része a szétszórtságban élŒ magyar reformátusok serege is. Azok az atyafiak is, akik 

templomtól, gyülekezettŒl távol, más hitı és nyelvı testvéreink közé keveredve, árván, elhagyatva élnek. 
Krisztus testének tagja vagy te is, aki e sorokat olvasod. Gyıjtsd hát egybe házad népét, hittestvéreidet a 
feltámadás ünnepén… Vegyétek elŒ a Szentírást, olvassátok el a húsvéti történeteket, a feltámadás boldog 
Igéit, s gondoljátok meg, hogy ezt éppen ma, éppen nektek üzeni a mi Urunk. Imádkozzatok velünk azért, 
hogy az Ô igéje mindenütt tisztán hirdettessék, s a gyülekezetekben öltsön testet az Ô dicsŒsége, terjedjen a 
magyar nép között az Ô igaz ismerete, s elŒtte minden térd meghajoljon.
Legyen áldott feltámadás ünnepetek! 

2012. április 6-án 
pénteken de. 11. órakor

Nagypénteki 
Istentisztelet
Április 8-án 

vasárnap de. 11. órakor

Húsvét Ünnepi 
Istentisztelet

Úrvacsora Közösség
Igét hírdet: Nt. Dézsi Csaba

A North Fitzroy-i Magyar 
Református Templomban

121. St. Georges Road 
Nth.Fitzroy 

(Edinburgh Parkkal szemben)
112 villamos a Collins St.-ról 

20. megálló
Istentisztelet után ünnepi 
ebéd a templom melletti 
Bocskai Nagyterember.
Mindenkit szeretettel hívunk.

Az Ausztraliai 
Magyar 

Református 
Egyház áldott  

HÚSVÉTI 
ünnepeket kíván 

tagjainak, 
hozzátartozóinak, 

barátainak. 
Dézsi Csaba 
lelkipásztor, 

Csutoros Csaba 
fôgondnok. 

JELENTKEZÉS A 
KONFIRMÁCIÓS 

OKTATÁSRA
SZÜLÔK, NAGYSZÜLÔK FIGYELMÉBE

Megindult az évi konfirmációs oktatás a North 
Fitzroyi Magyar Templom lelkészi irodájában. 
Kérjük a szülôket, nagyszülôket, keresztszülôket, 
hogy fiataljaikkal keressék meg Nt. Dézsi Csaba 
lelkipásztort, a vasárnapi Istentiszteletek után, 
vagy hívják: a 0414 992-653 telefonszámon. 
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KRÓNIKA

Magyarország Köztársasági elnökétôl 
Szalisznyóné, Gárdonyi Lilinek a 
Brisbane-i 4EB ethnik rádió magyar 
adásának szerkesztôjének, az 1956-os 
Forradalomban tanúsított helytállá-
sáért, valamint az ausztrál magyarság 
érdekében végzett munkája  elismeré-
seként a Magyar Arany Érdemkereszt 
kitüntetés, valamint capt. Somogyi 
Sándor 56-os szabadságharcosnak, a 
honvédelem ügye érdekében hosszú 
éveken keresztûl végzett kiemelkedô 
tevékenységének elismeréséért, a 
Magyar Köztársaság Honvédelmi Mi-
nisztere Dr. Hende Csaba úr által 
adományozott: Honvédelemért kitün-
tetô címet és érdemkeresztet nyújtotta 
át. 
A magyar közösség nevében szív-

bôl garatulálunk nekik! 

Nagy izgalom elôzte meg a Gold 
Coast-i Magyar Egyesület Nemzeti 
ünnepünk a Márciusi megemlékezését. 
A magyar iskola növendékei énekek-
kel, versekkel rukkoltak elô, megható 
volt nézni az apróságok elôadását, 
nem csoda, hogy több nagyszülô, szülô 
könnyes szemeit törölgette.

Még ugyanazon este a 4FORDANCE 
Óhazából (Nyíregyházáról) Ausztrál 
túrnéjának elôadásán tapsolhattunk a 
Waterways Community Centre-ben. 
Ritka alkalom ilyen négy energiával 
teli férfi mûsorát nézni, melyen a hu-
mor a lendûlet magával ragadta a kö-
zönséget.

Külön köszönjük a szervezôknek a 
kellemes estét. 

A Gold Coast-i Nyugdíjas Klub már-
cius 13-án tartotta az 1848-as ünnepei 
megemlékezését. Nagy tisztelettel kö-
szönthettük körünkbe a Canberrából 
idelátogató Domaniczky Endre konzúl 
úrat, Nt. Kovács Lôrinc Queensland 
tiszteletbeli konzúlját, valamint bris-
banei és helyi vendégeket.

Az újonnan kitüntetett capt. Somogyi 
Sándor klub elnökének köszöntôje és 
megnyító szavai után Nt. Kovács Lô-
rinc ünnepi beszédére kerûlt sor, me-
lyet Oláh Erzsébet, Nuspán Eszter, 
Bugár Marika, Bánvölgyi Kornél, 
Bukovszki Kálmán, Zacher János, 

Székely Endre és Bozsik Tamás 
szereplôk mûsora tette még ünne-
pélyesebbé.

A megemlékezés után kerûlt sor 
Nyugdíjas Klub  önkéntes és állandó 
támogatóinak Örökös Tagsági elisme-
rés átadására, melyet  capt. Somogyi 
Sándor úr adott át.

Bozsik Tamás

1848 Március15. 
Emlék nap Adelaideben.

A Magyar klubban Norwoodban kö-
rülbelül nyolcvanan jöttünk össze, 
szokásos elsô osztályú három fogásos 
ebéd után, pontosan három órakkor 
meg kezdôdöt a délutáni ûnnepély.

Bajban van a Melbourne-i 
magyar iskola!

Bajban van a Melbourne-i magyar 
iskola, ez tény.

Nagy reményekkel kezdtük az idei 
tanévet február elején, tárt karokkal 
vártuk a magyarul tanulni kívánó diá-
kokat. Jöttek is elég szép számmal az 
óvodás korúak, de középiskolás tanu-
lóból, alig néhány iratkozott be. Legna-
gyobb baj az érettségízô diákok hiá-
nya, úgy tûnik, hogy az idén senki sem 
fog magyar érettségi vizsgára állni az 
iskolánkból. Ez baj több szinten is, de 
fôleg azt a veszélyt hordozza magával, 
hogy a magyar nyelv lekerül az érett-
ségi vizsgát képezô tantárgyak listá-
járól Ausztrália szerte, és ezzel egy 35 
éves folyotonossag szûnik meg, illetve 
annak a lehetôsége, hogy a továbbiak-
ban bárki is érettségizzen magyar 
nyelvbôl, ezáltal plusz pontokat szerez-
ve magának az érettségi végeredmény-
ben.

Úgy gondoljuk, hogy nem lehetünk 
ennyire felelôtlenek az elkövetkezô 
magyar generációkkal szemben.

Mi, tanárok nagyon jól ismerjük a 
nyelvtanulás nehézségeit, erre tevôdik 
rá a minden szombat reggeli fizikai 
kényelmetlenség: korán kelni, elvezet-
ni a magyar iskolába, végigvárni a 
tanítást, hazavezetni, de mindezek a 
kifogások eltörpülnek a cél fontossága 
mellett: életben tartani a magyar nyel-
vet Ausztráliában.
Ezúton kérünk diákot, szülôt, 

hogy segítsenek a magyar iskolán, 
segítsenek a magyar nyelven, irat-
kozzanak be iskolánkba, tanuljanak 
magyarul.

Tanulással veszíteni nem lehet, csak 
nyerni.

Gábor Anna Mária

Események a Quuensland-i 
magyar közösségek 

életében
Március elsô hetében ismét kedves 

Canberrai vendégeket, Sikó Anna 
nagykövet asszonyt és Domaniczky 
Endre magyar konzúlt üdvözölhettünk 
a Magyar Kulturális és Jóléti Egye-
sület marsdeni Magyar Házában.  Ör-
vendetesen, megközelítôleg félszáz 
magyar állampolgársági kérelem ügy-
intézését készítette elô Nt. Kovács 
Lôrinc lelkipásztor és a hivatalos re-
gisztrálást Domaniczky konzúl úr vé-
gezte. 

A már elfogadott állampolgársági ké-
relmezôk  eskûtételeire is sor- kerûl, 
melyet ünnepélyes keretek között Si-
kó Anna nagykövetasszony adott át. A 
bensôséges hangulatott az eseményhez 
illô mûsor is emelte, melyen Bencze 
Magda mûvésznô versel és Kuchár-
né, Balázs Éva szép ének számmával 
is hozzájárúlt. 

Az alkalmat felhasználva Sikó Anna 
nagykövetasszony a tiszteletbeli kon-
zuli megbízatást nyújtotta át Nt. Ko-
vács Lôrinc úrnak és jó munkát kívánt 
hozzá.  Majd kitûntetések átadására 
kerûlt sor. Elsônek a Schmitt Pál 

Szabadságharcos hírek
Melbourne

A Magyar Szabadságharcos Világszövetség ausztráliai csoportja, március 11-
én délelôtt 10 órakor a North Fitzroy-i Református Egyház rendezésében vett 
részt a Carlton-i temetôben megtartott koszorúzási ünnepélyen. Az 1848-as 
Szabadságharcos hôsök emlékére, az 56-os Emlékmûnél.

Az ünnepség egyházi segédlettel történt. Imát mondott Nt. Dézsi Csaba és 
Nt. Keresztesi László lelkipásztor. Majd ezt követôen koszorúzások követ-
keztek, az Egyház és Társegyesületek részérôl. Valamint Szövetségünk koszo-
rúját ebbôl az alkalomból Mr. Fred Cullen az Ivanhoe-i RSL elnöke helyezte 
el, Szmolnik Lajossal és Mároki Tiborral együtt.

Az ünnepség fényét különösen emelte Dankó Ferenc a Horthy Miklós 
Társaság elnöke, aki édesapja m.kir. honvéd századosi egyenruhájában, állt az 
Emlékmûnél díszôrséget. Az ünnepség végén kivont karddal tisztelgett, a Ma-
gyar és a Székely himnusz elhangzása alatt.

Szmolnik Lajos.

uralom alól, még akkor is ha orosz or-
szág segítette ôket. Egy rövid idô alat, 
ameddig szabadnak érezték magukat, 
elôléptek a Magyar résztvevôk 
akikrôl még mindég beszélûnk.

Bem Józef, Lengyel tábornok, aki 
nélkûl nem vertük volna vissza az 
oroszt és így egy ideig szabadság volt. 
Gróf Séchenyi István, aki Bécsben 
született mint magyar katona harcolt 
a Napoleoni háborúban. Egy egész évi 
jövedelemébôl építette a Széchényi 
Acadámiát ô még mindig használat-ba 
van. Az élete alatt mindég dolgozott az 
ország javulására a gazdaságban, 
szállítás és a közlekedésben. Kossuth 
Lajos aki Szlovákiában szûletett, ahol 
családja a tizenharmadik század óta 
lakott, mindig Magyarnak érezte 
magát. Elsô rendû ûgyvéd, író, katona 
és politikus lett. Mikor le volt tartóz-
tatva meg tanult tökéletesen angulúl. 
Még egy rövid ideig ô volt a Magyar 
Kormányzó-Elnök, de le kellet mond-
jon és elszökni a hazájából. Ameriká-
ban könnyen megértették — 
elindította a huszárokat abban az 
országban, ezért van Iowaban egy 
Kossuth me-gye. Petôfi Sándor aki a 
magyaroknak leghíresebb költôje. Az 
ô versei indí-tották a szabadság 

mozgalmat amibôl a függetlenségi 
harc kapta a lelkesí-tést.

De ami akkor történt –– nem állította 
meg a magyarnak a függetlenségi 
érzését, mert 1956-ban megin kitörtek 
az orosz ellen. Lehet látni hogy a ma-
gyar nép nem vesztette el a szabadság 
vágyátt — visszafordulnák Petôfi 
verséhez

Talpra magyar, hí a haza! Itt az idô, 
most vagy soha! Rabok legyünk vagy 
szabadok? Ez a kérdés, válasszatok!

 A magyarok Ístenére, Esküszünk, 
Esküszünk, hogy rabok tovább Nem 
leszünk!

Köszönöm szépen a figyelmüket.
Ez után Nt.Szabó Attila  vezetésével 

a közönség elénekelte a Magyar és Er-
délyi Himnuszt. A mûsor után a gyü-
lekezet még tovább együtt maradt.

Helyesbítés
A NSW-i Magyar Szövetség áprilisi 

eseménynaptárában megjelent idô-
ponttól eltérôen  az április 17-én kedd-
re meghirdetett Katolikus szentmise 
Cserháti Ferenc püspök ce-
rebrálásval ÁPRILIS 16-án, hétfôn 
10 órától lesz a Mindszenty Ott-
honban, Ashfieldben. 

A mûsort megnyitotta v. Nagy Ákos, 
az új DAMESz elnök. Krantz Gyula 
el szavalta Ábrányi Emil versét Él a 
magyar‚ utána Tüske András és Pé-
ter vidám zenéje — Magyar nóták 
hegedûn játszva. Végre hosszú ídô 
után visszatért Kunhegyesy Katalin 
és elszavalta Ruttkay Árnold versét 
— Kiáltsd a Világba‚ — ezután Hub-
bard Zsuzsa a férjével táncoltak egy 
nagyon mutatós számot — visszahívta 
a publikum még egy tapsra. Kôvet-
kezett v Nagy Ákos ünnepi beszéde.

Hölgyeim és uraim!
Ma azért jöttünk össze, hogy együtt 

tudjunk emlékezni, hogy mi történt 
1848-ban Magyarországban. Mi mind 
tudjuk, hogy ekkor kezdôdött a ma-
gyar felkelés az osztrák monarchia el-
len. Európában a magyar felkelôk vol-
tak az elsôk, akik ki léptek az osztrák 
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SPORT

Gedôvári Imre látta a bukás 
jeleit 

Csak a 11. helyen végzett a magyar 
férfi-kardválogatott a moszkvai Világ-
kupa-versenyen, ez pedig azt jelenti, 
hogy nem vehet részt a londoni olim-
pián. A játékok történetében még nem 
fordult elô, hogy a legsikeresebb ma-
gyar olimpiai sportág ne képviselje 
magát csapatban. A kudarc okairól 
Gedôvári Imre olimpiai bajnok 
kardvívót, korábbi sportvezetôt kér-
deztük.

– Mi volt az elsô reakciója, amikor 
megtudta, hogy a kardcsapat nem lesz 
ott a londoni olimpián?

– Úgy éreztem magam, mint akit ki-
ütöttek. Kábulat lett úrrá rajtam. Az 
interneten követtem a moszkvai ese-
ményeket, és szorítottam a csapatért. 
Végig azt hittem, gondoltam és bíztam 
benne, hogy sikerül a bravúr, és meg-
lesz az olimpiai szereplést érô helye-
zés. Tévedtem. Így utólag most felme-
rül bennem a kérdés, jó döntés volt-e a 
szakmai stábtól, hogy fiatalokkal áll-
tunk ki a versenyen. Persze jókora 
csalódottság van most bennem, és né-
hány nap után, amikor már meg-
emésztettem ezt az egészet, akkor 
belátom, hogy itthonról, a kényelmes 
karosszékbôl könnyû okosnak lenni, s 

aki ott van, az dumáljon, az beszélhet. 
Mindenesetre ma még azt vallom, 
hogy jobb tapasztalt, sok mindent 
megélt versenyzôkkel kiállni, mint 
rutintalanokkal. 

– Mit gondol, mi vezetett a kardcsapat 
bukásához?

– A kérdés megválaszolásához na-
gyon vissza kell menni az idôben. Ami-
kor én vívni kezdtem az Újpesti Dó-
zsában, akkor olyan nagyságokkal 
tudtam az edzéseken asszózni, akikrôl 
nem is gondoltam volna, hogy leállnak 
velem, a kis pisissel. Ma már az elkép-
zelhetetlen, hogy a nagyok a kicsikkel 
is gyakoroljanak. De nem ez a legfôbb 
baj, hanem az, hogy a mai fiatalok 
eltávolodtak ettôl a sportágtól. Menjen 
csak le egy vívóterembe, szinte kong 
az ürességtôl, amikor az utánpótlást 
szeretné feltérképezni. Szerintem ez 
vezetett ide, az utánpótlás hiánya.

– Mikor kezdôdött a hanyatlás?
– Nagyjából az atlantai olimpia után, 

kilencvenhatban. Már akkor lehetett 
érezni, látni, hogy van egy nagy ge-
neráció, ám mögötte csak a nagy 
üresség. Pedig emlékszem, az Újpesti 
Dózsával megnyertük a Bajnokcsa-
patok Európa-kupáját is. A fiatalok 
körében nem voltak igazán jó ver-
senyzôk, és én sejtettem, hogy ez ide 

vezethet. Csak az idejét nem tudtam 
még. Ugyanakkor a világ éllovasai 
nem elsôsorban annak köszönhetik a 
sikerüket, hogy sokkal több vívóból 
válogathatnak, hanem annak, hogy 
szorgalmasak az edzéseken, és valaki 
vagy valakik megtanították ôket kar-
dozni. Gyenge utánpótlással nem lehet 
eredményt elérni.

Az NB I. 19. fordulójában érdekes 
módon szombaton csak a hazai csa-
patok nyertek, míg a vasárnapra ma-
radt két mérkôzésen a vendégek 
gyôztek.

Nagy versenyfutás lesz itt még a 
végén a Vasas, az Újpest és a Fradi kö-
zött. Sokak bánatára – vagy talán már 
nincsenek is olyan sokan – azonban 
nem a bajnoki címért fog folyni a csata 
a hátralévô fordulókban a három pa-
tinás fôvárosi klub között, hanem a ki-
esés elkerüléséért. A Vasas és az Új-
pest is kikapott a fordulóban, és bár az 
FTC nyert, de csak azért, mert a Pécs 
nem mutatott semmilyen ellenállást. 
Nem játszott jól a Fradi sem, de a csa-
pat legalább próbálkozott kapura lö-
véssel, míg a hazaiak a kilencven perc 
során csupán egyszer lôtték Jova Le-
vente kapus kezébe a labdát egy 
szabadrúgást követôen. A PMFC any-
nyira semmitmondó futballt adott elô, 
hogy az volt az ember érzése, direkt 
nem akarnak nyerni, vagyis inkább ki 
akarnak kapni. A látottak után és a 
pécsiek passzivitása miatt nem len-
nénk meglepve, ha az UEFA fogadási 
csalásokat ellenôrzô monitoringrend-
szere ezt a meccset is kidobná mint 
gyanús mérkôzést. Az FTC-t nincs 
miért hibáztatni, ôk köszönték szépen, 
rúgtak két gólt, nyertek, és vidáman 
utaztak vissza a fôvárosba. Persze 
nagy kérdés, mire mennek majd egy 
ellenállást is kifejtô csapattal szemben. 
Mindenesetre még ezzel a gyôzelem-
mel is csak öt pontra vannak a kiesô-
helytôl. 

Jól meg kell majd izzadnia a Vasas-
nak és az Újpestnek a bentmaradásért. 
Az angyalföldiek a második tavaszi 
meccsüket is elveszítették, ezúttal 
Szombathelyen kaptak ki simán. Az 
Újpest kiábrándító játékának is ve-
reség lett a vége. A lilák úgy kaptak ki 
Pakson, hogy a második félidô felétôl 
emberelônyben játszottak Magasföldi 
kiállítása miatt. Ez sem segített, még a 
szépítés sem jött össze, a Paks meg-
érdemelten gyôzött. Az Újpest új bel-
ga tulajdonosa, Roderick Duchatelet 
fél év alatt szinte már mindenkit le-
cserélt a Megyeri úton, nagy kérdés, 
Zoran Spisljak vezetôedzô meddig él-
vezi még a bizalmat, mert a csapat já-
téka alapján ô is mehetne.

A forduló krónikájához tartozik még, 
hogy a DVSC, ha kicsit nyögvenyelôsen 
is (hosszabbításban szerzett szeren-
csés góllal), de megint nyert, a ZTE az 
újabb vereségével egyre kilátásta-
lanabb helyzetben van, míg a Videoton 
Diósgyôrben gyôzött. 

NB I., 19. forduló: 
Gyôr–Siófok 4–1, Honvéd–ZTE 2–0 

(2–0), Haladás–Vasas 3–0 (2–0), Kapo-
svár–Pápa 2–0 (1–0),  Paks–Újpest 2–0 
(2–0), P DVSC–Kecskemét 2–1 (1–1),  
Pécs–FTC 0–2 (0–1), Diósgyôr–Vide-
oton 0–2 (0–1), 

Már jelentôs elônnyel robog a Loki 
Ha van meccs, amellyel ki lehetett 

csalni a fehérváriakat a Sóstói Sta-
dion ba, akkor az ez volt. És a nép 
özönlött is a Vidi-pálya felé. A telt ház 
ugyan nem jött össze, de nem sokon 
múlott. Szóval sokan bíztak abban, 
hogy a jelenlegi elsô DVSC és a cím-
védô jó meccset játszik egymással. Az 

igények azonban nem lettek mara-
déktalanul kielégítve. 

Mentek, hajtottak, gyûrték egymást 
a felek, ám jó játékot nem láthattak a 
drukkerek. Helyzetekbôl sem voltunk 
elkényeztetve. Pedig Paulo Sousa, a 
Videoton vezetôedzôje azt mondta, ôk 
minden meccset meg szeretnének 
nyerni, így a Loki ellenit is. Persze 
nagy kérdés, mennyit enged az ellen-
fél. Nos, a Debrecen nem túl sokat. Jól 
megszervezték a védekezésüket a 
vendégek, akiknek az edzôje, Kondás 
Elemér azt is nyilatkozta, a három 
pontért utaznak a Vidihez.

Egyórányi játéknak azért el kellett 
telnie ahhoz, hogy ezt észre is vegye a 
nézô. Ekkor kezdett el támadgatni a 
Loki, és ezután szerzett vezetést is, bár 
ez a hazai védelem  nélkül nem sikerült 
volna. A montenegrói válogatott kapus 
kapitálisat hibázott: addig passzol-
gattak hátul a fehérvári védôk, míg 
Bozsovics egy felesleges csel után 
annyira megzavarodott, hogy a 16-os 
sarkánál odaadta a labdát a középen 
érkezô Coulibalynak, aki magában 
köszönte szépen, és senkitôl sem za-
vartatva az üres kapu közepébe gu-
rított.

„Szétvet az ideg” – kiabálta a bekapott 
gól után egy hazai nézô, és bár a 
többiek nem mondták, de a látottak 
után ôk is ezt gondolták magukban. 
Pláne, ha tudták volna, hogy ennél 
több gólt már nem is látnak ezen a 
rangadón. Tehát egy ajándékba kapott 
góllal gyôzött a Debrecen, és elônye 
immáron 12 pont a címvédôvel 
szemben.

A Vidinek ezzel a vereséggel elment 
a bajnoksága, és ezt Paulo Sousa is 
tudja. A meccs után azt nyilatkozta, 
hogy a Debrecen már készülhet a kö-
vetkezô bajnokságra, mert ez már 
megvan neki. „

A fôvárosi rangadón hatezer nézô 
elôtt az FTC és a Honvéd nagyon ala-
csony színvonalú mérkôzésen gól nél-
küli döntetlent játszott az Albert-sta-
dionban. A hazai csapat többet táma-
dott, de a helyzeteit kihagyta. 

NB I., 20. forduló: 
Újpest–Kaposvár 3–1, Vasas–Gyôr 

1–2 (0–1), Kecskemét –PMFC 1–2 (1–2),  
Siófok–Paks 2–0 (1–0), Pápa–Diósgyôr 
1–2 (0–1), ZTE–Haladás 1–1 (1–1),  
Videoton–Debrecen 0–1 (0–0), 
Ferencváros–Honvéd 0–0, 

Bombariadó után 4–1-es gyôzelem 
Talán tényleg elhitték Debrecenben, 

hogy a DVSC a Videoton elleni, 1–0-ra 
megnyert rangadó után már behúzta a 
bajnokságot. Ha elhitték, ha nem, kö-
zel sincs így, s ez már a Pápa elleni 
mérkôzésen bebizonyosodott. Bár a 
Debrecen Kulcsár és Coulibaly gól-
jával 2–0-ra ellépett, a vendégek 
egyenlítettek. A 2–2-nek leginkább Fe-
hérváron és Gyôrben örültek. A cím-
védô Videoton 3–1-re gyôzött a Pécs 
otthonában, így tíz pontra feljött a 
Debrecenre. A Gyôr–Paks találkozó 
délután négy helyett csak hatkor kez-
dôdött, miután egy ismeretlen telefo-
non jelezte, hogy bomba fog robbanni 
az ETO Parkban. Erre szerencsére 
nem került sor, és a Gyôrt sem zavarta 
meg az incidens, 4–1-re legyôzte a 
Paks csapatát, négy pontra feljött a 
Debrecenre. A másik vasárnapi mecs-
csen hiába szerzett vezetést a Fradi, a 
Haladás Kenesei duplájával megfor-
dította a mérkôzés eredményét. 

NB I., 21. forduló: DVTK–Újpest 1–0 
(0–0), Vasas–ZTE 3–2 (1–0), Kaposvár–
Siófok 2–3 (0–3), Pécs–Videoton 1–3 
(0–2), DVSC-Pápa 2–2 (1–0), Gyôr–Paks 
4–1 (0–0), Haladás–Ferencváros 2–1 
(0–0),

Kicsorbult a kardunk 
Büszkeségeink lassan elolvadnak, 

elfogynak, a londoni olimpián már alig 
lesz kiért szurkolni. Azt is nehéz elvi-
selni – megszokni pláne nem lehet –, 
hogy a legnépszerûbb csapatsportágak 
világversenyeinek a magyar játékosok 
csak nézôi lehetnek.

Gyerekeink úgy nôttek fel, hogy nem 
élhették át azt a fantasztikus érzést, 
hogy a magyar labdarúgó-válogatottért 
szorítsanak a négyévente megren-
dezett világbajnokságokon. (Az 1986-
os mexikói vb-n volt ott a nemzeti 
tizenegyünk utoljára.) Maradtak 
kárpótlásul a hagyományos magyar 
sikersportágak, birkózás, vívás, kajak-
kenu, úszás és öttusa eredményei, 
amelyekkel a rendszerváltozásig 
Magyarország az elsô tíz között 
végzett az olimpiák éremtáblázatain. 
Különösen a vívók voltak nagyon 
eredményesek, majd egy évszázadon 
át a magyarok kardjától rettegett a 
világ. A hétszeres olimpiai bajnok 
Gerevich Aladárról írta 1931-ben a 
hatszoros olimpiai bajnok, olasz Nedo 
Nadi: „Mindene megvan ahhoz, hogy 
világklasszis legyen: fiatalság, pompás 
fizikum, ragyogó technika. Különösen 
a fizikuma olyan, amilyet még nem 
láttam. Egy mókus nem lehetne 
fürgébb, gyorsabb, mint ez az alig 
tizennyolc évesnek látszó ifjú.”

A huszonkét olimpiai aranyéremmel 
büszkélkedô magyar kardvívás az 
elmúlt hét végén súlyos vereséget 
szenvedett Moszkvában, ahol nem 
tudta kivívni a londoni olimpiai 
szereplést. A kudarc okozta 
keserûséget az sem enyhíti, hogy 
csapatunkkal együtt a címvédô francia 
válogatott is elvérzett, mert a kínai 
együttes szerezte meg gyôzelmével az 
utolsó kvótás helyet. 

Az a kínai csapat, amelyet magyar 
szakember készített fel. Az a Szepesi 
László, aki 1982-ig a Vasas edzôje volt, 
majd több mint egy évtizedig 
Franciaországnak nevelt olimpiai 
bajnokokat, majd 2000-tôl a kínai 
kardvívást zárkóztatta fel a 
nemzetközi élmezônyhöz. S most kínai 
válogatott készülhet az olimpiára. A 
magyar színeket pedig egyedül 
Szilágyi Áron képviselheti Londonban. 

Az elszegényedett magyar 
egyesületekben sok edzô 
minimálbérért dolgozik, s az vesse 
rájuk az elsô követ, aki megélhetési 
gondjai miatt ne vállalna külföldön 
anyagilag jobban megbecsült edzôi 
munkát. Az itthon maradók pedig 
arról panaszkodnak, hogy egyre 
kevesebb a tehetség, mert a tíz-
húszezres havi tagdíjak miatt sok 
gyerek el sem jut a vívótermekbe. Az 
újabb kudarc után persze azonnal 
felerôsödtek a kritikai hangok. 
A fiatalabb szakemberek szerint a 
vezetésben is szükség lenne végre a 
megújulásra, nem nyugdíjas 
szövetségi kapitánynak kellene 
irányítani a válogatottat. Bôven lesz 
idô a változtatásra, mert a férfi 
kardcsapat, mint versenyszám, 
legközelebb csak a 2020-as olimpia 
mûsorán szerepel. Ha viszont a 
tehetségek el sem jutnak a 
vívótermekbe, akkor felzárkózás 
helyett a magyarok még jobban 
leszakadnak az élmezônytôl. 

A régi dicsôségért ugyanis nem 
adnak tust a páston.

Salánki Miklós
(Magyar Hírlap)

Kupamérkôzés II. Forduló
KÉK DUNA --- SEAFORD UNITED S.C. 0:1 (0:1)

Kék Duna: Rind, Marton, Kapogiannatos, Bagó, Tóth, Georgopuolos, Mangano, 
Burdal, Ievoli, Varga, Horváth.

Játszottak még: Jovanovics, Tcaropoulos
A Kék Duna lejátszotta elsô hivatalos mérkôzését a 2012-es évben. A múlt 

szombaton kellett volna játszani, de  az ellenfél a Springvale City csapata nem 
jelent meg, ugyanis a tavalyi bajnokságban meg lettek bûntetve egy nagyobb 
összeggel, azért nem játszhatnak sem kupa, sem bajnoki mérkôzéseket, amíg a 
büntetést ki nem fizetik.

Ez a mérkôzés, amit a Kék Duna lejátszott, kicsit kibillentett volt, hisz az 
ellenfél tavaly bajnokságot nyert a Provisional Liga három csoportjában, és az 
idén már eggyel magasabb osztályban játszanak. Kitûnôen játszó csapat. De a 
Dunások nagyon kemény ellenfélként léptek fel, még a vendégek is meg-
lepôdtek ezen. A vendégek támadásai az elsô perctôl megkezdôdtek, de hála 
Istennek, hogy semmilyen eredménnyel. Rind, amit kellett ki is védett.

Az egyetlen gól úgy született, hogy a 20’ Rind kapus, kirúgta az ötösrôl a 
labdát. Rosszul sikerült, mert nagyon rövid lett és a vendégek balszélsôjéhez 
jutott, ki látván, hogy a védôk leálltak, betört a tizennyolcasba és be is rúgta a 
labdát a kifutó Rind mellett.

A második félidô mindkét csapat hajrájával zajlott le, a vendégeknek volt 
legalább három 400%-os helyzetük, de Rind mesteri módon ki is védett.

A Kék Dunának volt három helyzete, Varga nagyon keményen dolgozott, az 
ellenfél tizenhatosánál, de ôt legalább ketten vigyázták. Ieoli Danny is jó volt. A 
mérkôzés 75’ egy baloldali szabadrúgása egy olyan 26 méter a sorfal felett a 
felsô kapufát súrolva hagyta el a játékteret. Utána még voltak támadások, mind 
két oldalon és ezzel fejezôdött be a Kupa-meccs.

A Duna kiesett, de nem is baj, így legalább nyugodtan készülhet a bajnokságra. 
Új edzô, komolyabb munka, jó edzések, látszik, hogy jobb mozgások vannak a 
csapatnál. Reméljük, hogy ez a BAJNOKSÁG jobb lesz és sikeresebb.

Sok szeretettel vár mindenkit a Kék Duna Labdarúgó Klubja.
HAJRÁ KÉK DUNA

Rind Alex



00:00 Himnusz  
00:00 Híradó  
00:25 Telesport  
00:30 Hazajáró   
01:00 Vannak vidékek: 
Háromszéki húsvét
01:50 NB 1 labdarúgó-
mérkŒzés  
04:05 ÉlŒ népzene: Húsvé-
ti kóló és mulatság Lakó-
csán
04:30 Töf-töf elefánt 
04:35  Mirr-murr kandúr 
kalandjai  
04:45 Jancsi és Juliska. 
Magyar mesefilm  
05:00 KiCSODA a miCSO-
DA: Húsvét, tojásfestés, 
szokások
05:35 Ami igaz, az igaz? 
Mit ünneplünk Húsvét-
kor?
05:55 Hímes tojás csak 
annak jár... 
06:25 Heti Hírmondó   
06:55 Ma reggel  
09:00 Ízek, zenék, zamatok 
- Kárpát-medencei Borá-
szok Találkozója
09:25 Zakopánei üvegfes-
tészet 
09:35 Volt egyszer egy re-
gényhŒs, akit P. Howard-
nak hívtak. A Duna Televí-
zió közremûködésével ké-
szült el Varsányi Ferenc 
rendezŒ filmje, amely a 
népszerû ponyvaíró, RejtŒ 
JenŒ életének legendáriu-
ma. A film az író születé-
sének 115. évfordulójára 
készült.
10:05 Anno - Mesél a 
Filmhíradó  
10:30 Pannon expressz 
11:00 Térkép  
11:25 Az Este   
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:20 Kívánságkosár  
14:15 Katolikus Krónika  
14:40 Arcélek - Szajkó 
István, festŒmûvész, 
Szabadka
14:55 Gazdakör  
15:15 Duna anzix 
15:20 Térkép  
15:50 ÉlŒ népzene 
16:20 KorTárs 
16:45 Váczi Eszter és a 
Szörp
17:15 Magyar történelmi 
arcképcsarnok: Báthory 
István
17:30 MESE
17:35 Mirr-murr kandúr 
kalandjai  
17:45 Hófehérke 
18:10 Ódzsa-színház - Port-
ré Szabó József rendezŒrŒl 
19:00 Híradó 
19:30 Harcsa Veronika 
Quartett 
20:00 Magyarok cseleke-
detei  
20:05 Hazajáró: Kalota-
havas - Felszeg vigyázója
20:30 Szerelmes földrajz: 
Az elvágyódás arborétu-
mai - Gálffi László
21:05 Duna anzix 
21:20 Szósz!? - a magyar 
nyelv szava-borsa  
22:05 Hagyaték: Csillagös-
vény. 
22:35 Tinka - A néptáncku-
tatás Bartókja. Dr. Martin 
György (1932-1983).
 A tudósra és briliáns 
táncosra özvegye, 
tanítványai, tudóstársai 
emlékeznek.
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00:00 Himnusz  
00:00 Híradó  
00:25 Telesport  
00:30 Hímes tojás csak 
annak jár... Magyar 
ismeretterjesztŒ film  
01:00 Kívánságkosár   
02:55 Húsvéti készülŒdés 
Baranyában: Míves tojás-
gyûjtemény ZengŒvár-
konyban
03:05 Gyöngyhalászat 
Bahreinben. Bahrein szá-
mára hosszú évszázado-
kon keresztül az igazi 
megélhetést a gyöngyha-
lászat jelentette. Világhí-
resek voltak a déltengeri 
gyöngyök, indiai kereske-
dŒk értékesítették a világ 
minden táján. Ugyan az 
1930-as években, ahogyan 
az öbölben mindenütt, itt 
is olajra bukkantak, a kis 
ország jelképe, mégis, mai 
napig a gyöngy maradt.
03:25 A drótos tót és az 
utolsó mohikán. Magyar 
dokumentumfilm  
03:50 ÉlŒ népzene 
04:20 Töf-töf elefánt 
04:30 Mirr-murr kandúr 
kalandjai   
04:35 Hófehérke. Magyar 
mesefilm  
05:00 Család-barát  
05:55 Ma reggel  .
09:00 Bors - 15/1.  
09:50 Delta  
10:15 Talpalatnyi zöld  
10:45 Rácz Krisztián 
Quartett. 
11:15 Ez volt a divat... - 
...Ez lett a divat. Szerep-
lŒk: Grósz Károly, SütŒ 
EnikŒ, Wimmer Márta, 
Zalatnay Sarolta. Divat és 
politika összefüggéseit 
mutatja be a film köny-
nyed, szórakoztató formá-
ban 1945-tŒl a kilencvenes 
évekig, elsŒsorban 
magyarországi példákon.
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:20 Kívánságkosár  
14:15 Sportaréna  
15:05 Gazdakör  
15:20 Duna anzix 
15:35 Egy bajor építŒmes-
ter. 
16:00 ÉlŒ népzene 
16:25 Anno - Mesél a 
Filmhíradó   
17:00 Kárpát expressz  
17:25 Magyar történelmi 
arcképcsarnok: Báthory 
Zsigmond (1588-1599)
17:40 MESE
17:50 Mirr-murr kandúr 
kalandjai  
18:00 MM - a megoldások 
magazinja  
19:00 Híradó - 18:00  
19:30 Közbeszéd  
20:00 Magyarok 
cselekedetei  
20:05 Hazajáró. Téli Pá-
ring kóstoló - A Zsil 
ölelésében
20:30 Szerelmes földrajz 
„Kék órák” - Szántó 
Piroska
21:00 Duna anzix 
21:15 Lyukasóra
22:00 A nap vendége:  Dr. 
ErdŒ Péter bíboros, prí-
másérsek
22:05 Kultikon  
23:00 Magyarország 
története  
23:30 Térkép  

00:00 Himnusz  
00:00 Híradó  
00:25 Telesport  
00:30 Az Este  
01:00 Kívánságkosár   
02:55 Bors - 15/2.   
03:40 Kárpát expressz   
04:10 ÉlŒ népzene 
04:35 Töf-töf elefánt 
04:40 Mirr-murr kandúr 
kalandjai   
04:50 Egyszer volt, hol 
nem volt... 
05:00 Család-barát  
05:55 Ma reggel  
09:00 Bors - 15/3  
09:45 A leghûségesebb 
múzsa - A szŒlŒ és a bor a 
képzŒmûvészetben. Dio-
genész óta kedvelt ábrázo-
lási módja festŒnek, szob-
rásznak a szŒlŒ és bor. Mi-
ért, s miért épp azokban a 
korokban, tesszük fel a 
kérdést a mûvészet-törté-
nésznek. 
10:05 Szellem a palackból  
10:30 Zöld tea  
10:55 Térkép  
11:25 Az Este   
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:20 Kívánságkosár  
14:15 Rendhagyó történe-
lemóra: A középkori 
Magyarország három 
részre szakadása
14:55 Gazdakör  
15:10 Duna anzix 
15:25 Térkép  
15:50 ÉlŒ népzene 
16:20 Hasított évgyûrûk 
16:30 Múlt-kor
17:00 Kárpát expressz  
17:25 Magyar történelmi 
arcképcsarnok: Bethlen 
Gábor
17:40 MESE
17:50 Mirr-murr kandúr 
kalandjai  
18:00 MM - a megoldások 
magazinja  
19:00 Híradó 
19:30 Közbeszéd  
20:00 Magyarok cseleke-
detei  
20:05 Hazajáró: Verseci-
hegység - és a Delibláti-
homokpuszták népe
20:30 Szerelmes földrajz: 
Eget látni, fát ölelni. Jan-
kovics Marcell.
21:00 Duna anzix 
21:15 A Habsburgok és 
Magyarország. 12/4.: A 
Habsburg-dinasztia spa-
nyol ága. A mûsor negye-
dik részében V. Károly 
császár uralkodása, majd 
1556. évi lemondásával 
spanyol és osztrák ágra 
szakadó dinasztia és biro-
dalom bemutatása látható. 
Ellátogatunk a spanyol 
Habsburgok udvarába és 
németalföldi birtokaikra, 
de szó esik amerikai gyar-
mataik jelentŒségérŒl is. 
Németalföld kapcsán ter-
mészetesen szó esik a Bel-
giumban és Hollandiában 
igen kedvelt egykori ma-
gyar királyné, II. Lajos öz-
vegye, Habsburg Mária é-
letérŒl és ottani udvaráról 
is.
22:05 Kultikon  
23:00 Egy hazában élünk 
11/4.: Hévíz
23:30 Térkép 

00:00 Himnusz  
00:00 Híradó  
00:25 Telesport  
00:30 Az Este  
01:00 Kívánságkosár   
02:55 Bors   
03:45 Kárpát expressz   
04:10 ÉlŒ népzene 
04:40 Mikorbi   
04:50 Mirr-murr kandúr 
kalandjai   
05:00 Család-barát  
05:55 Ma reggel  
09:00 Bors 15/4.  
09:50 A nap vendége: 
Agócs Gergely népzenész, 
népzenekutató
10:05 KorTárs  
10:30 Számûzött magyar 
irodalom. Az egypárti 
kommunista diktatúra 
kezdete után, a magyar 
irodalom tankönyvekbŒl, 
illetve tanításból tudato-
san kihagyták mindazokat 
az igen jelentŒs írókat, 
költŒket, akiknek életmû-
ve nem volt alkalmas arra, 
hogy a meghirdetett kom-
munista ideológia, vala-
mint osztályharc eszközé-
vé váljanak. Sorozatunk-
ban ilyen mûvekbŒl muta-
tunk be válogatott részle-
teket, ismert színészek 
tolmácsolásában.
11:00 Térkép  
11:25 Az Este   
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:20 Kívánságkosár  
14:15 Isten kezében  
14:40 Arcélek -Horváth 
Zoltán, iparmûvész, 
Szabadka
14:55 Gazdakör  
15:05 Duna anzix 
15:20 Térkép  
15:50  ÉlŒ népzene 
16:15 Egy magyar asszony 
Norvégiában - Interjú 
Ilyés Irénnel. Ilyés Irénke 
az elsŒ norvégiai magyar 
emigránsok közé tartozik. 
16:25 Szellem a palackból   
16:55  Kárpát expressz  
17:20 Magyar történelmi 
arcképcsarnok: Pázmány 
Péter
17:40 MESE
17:50 Mirr-murr kandúr 
kalandjai  
18:00 MM - a megoldások 
magazinja  
19:00 Híradó 
19:30 Közbeszéd  
20:00 Magyarok 
cselekedetei  
20:05 Hazajáró:  Alacsony-
Tátra - A gyömbér csoport 
téli gyönyörei
20:30 Szerelmes földrajz:  
Képfolyam-logika - Roska 
Tamás
21:00 Duna anzix 
21:15 Rocklexikon  
22:05 Kultikon  
23:00 Kulisszatitkok. A 
mûsor annyiban tér el a 
már megszokott kulturális 
mûsoroktól, hogy a mûvé-
szeti élet eseményeit és 
szereplŒit nem az elŒadás 
résztvevŒjeként láttatja, 
hanem „lesben állva”, 
„kulcslyukon keresztül 
szemlélteti azokat. Érde-
kes és színes mûhelymun-
kákat, technikai és egyéb 
kulisszatitkokat kíván 
bemutatni a nézŒk 
számára.
23:30 Térkép  

00:00 Himnusz  
00:00 Híradó  
00:25 Telesport  
00:30 Az Este  
01:00 Kívánságkosár   
02:55 Bors 15/4.   
03:45 Kárpát expressz   
04:15 ÉlŒ népzene 
04:40 Mikorbi   
04:50 Mirr-murr kandúr 
kalandjai   
05:00 Töredékek egy 
fŒvezér életébŒl - Edward 
Rydz-�mig�y marsall 
05:45 JelkereszttŒl a Szent 
György keresztig 
06:00 Szellem a palackból   
 06:25 Múlt-kor 
06:55 A nevetlen falu I-II. 
Nevetlenfalu község Kár-
pátalja déli részén, a 
NagyszŒlŒsi járásban Uk-
rajna területén. 
08:35 Néptáncok 
08:50 Anno - Mesél a 
Filmhíradó   
09:15 Hogy volt?! A Hofi. 
A mûsor vendégei: Aradi 
Tibor, Horváth Ádám, Kó-
bor János, Korcsmáros 
György, Litkai Gergely és 
Szenes Iván. A magyar 
humor emblematikus a-
lakja, Hofi Géza, a mûfaj 
külön úton járó mestere 
volt, aki önálló produkció-
ival egyéni stílust terem-
tett. Kritikai vénája és hu-
morérzéke nem csak óriá-
si népszerûséget hozott 
számára, de a paródiáiból 
kiolvashatjuk egy korszak 
fonákságainak összes 
lenyomatát.
10:10 Mága Zoltán Buda-
pesti Újévi Koncert 2012  
2. rész
11:05 Gasztroangyal  
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:15 Világ-Nézet
13:05 Aranymetszés 
14:00 Lyukasóra
14:30 Gazdakör  
14:55 ÍzŒrzŒk Pócsmegyer
15:25 ÉlŒ népzene 
15:55 A csitári hegyek 
alatt 
16:35 Arcélek - Szentpéte-
ri József, biológus, fényké-
pész, Pécs
17:00 Hazajáró 
17:30 Magyar történelmi 
arcképcsarnok Esterházy 
Miklós
17:45 MESE
18:05 Négy szellem  
19:00 Híradó 
19:30 Sírjaik hol dombo-
rulnak. 
20:00 Magyarok cseleke-
detei  
20:05 Retró kabaré  2/1.: 
21:05 A bosnyák pirami-
sok rejtélye 
21:30 Páskándi Géza: A 
Vendégség (1980)  Dávid 
Ferenc unitárius püspök, 
élete alkonyán is forradal-
már meggyŒzŒdéssel újít-
ja hitét. Azonban az új er-
délyi fejedelem, s egykori 
küzdŒtársai számára is fe-
leslegessé, kellemetlenné 
válik állandó jobbító szán-
déka. SzereplŒk: Kállai Fe-
renc, Darvas Iván, Avar 
István.
22:25 Allah minden napján 
szaladnak a lovak. Magyar 
dokumentumfilm  
23:25 Határtalanul 
magyar  

00:00 Himnusz  
00:00 Híradó  
00:25 Telesport  
00:30 Hesna és a világ  
01:25 Retró kabaré  2/2.
02:55 Fábry  
04:15 ÉlŒ népzene A po-
zsonyi Ifjú Szívek Magyar 
Táncegyüttes, a felvidéki 
magyarság egyetlen hiva-
tásos táncegyüttese. A 
Felföldi levelek címû elŒ-
adásuk PetŒfi Sándor, Bar-
tók Béla, Kodály Zoltán 
levelei nyomán egy sajá-
tos hangvételû, egyedi 
mûsorban reprezentálják 
a Felvidék népzene- és 
néptánckincsét.
04:40 Mikrobi   
04:50 Mirr-murr kandúr 
kalandjai  
05:00 Zöld tea   
05:25 Delta  
05:55 KorTárs  
06:20 Pannon expressz 
06:50 Dzsingisz kán szét-
szórt öröksége. Mongólia 
közel tízszer akkora terü-
leten fekszik, mint Ma-
gyarország, de alig két és 
fél millió lakosa van. A kí-
nai és orosz hatalmi har-
coknak köszönhetŒen a 
mongolok többsége ma is 
az ország határain kívül 
él.  A Dzsingisz kán kul-
tusz néhány fontos hely-
színét végigjárva, errŒl a 
sajátos történelmi helyzet-
rŒl beszélnek a filmben 
mongol értelmiségiek. 
07:15 Heuréka! Megtalál-
tam! Tudományos, innová-
ciós, ismeretterjesztŒ 
magazin
07:45 Talpalatnyi zöld. 
08:10 Fábry  
09:30 Retró kabaré  2/1.
10:20 Retró kabaré  2/2.
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:15 Római katolikus 
szentmise GyöngyösrŒl, a 
ferences templomból  
13:15 MÜPA - Lajkó Félix  
14:55 Egy kolozsvári 
mûvész Bécsben Chelu 
Iván Péter 
15:15 Barangolás öt konti-
nensen - Gereben Ágnes  
15:40 Vannak vidékek: 
Hortobágy - 1. rész
16:05 ÉlŒ népzene 
16:30 Út Londonba  
17:00 Határtalanul 
magyar   
17:25 Magyar történelmi 
arcképcsarnok: Lórántffy 
Zsuzsanna
17:40 MESE 
18:00 Gasztroangyal   
19:00 Híradó 
19:30 Heti Hírmondó  
20:00 Magyarok cseleke-
detei  
20:05 A Szövetség  
21:00 DUNASZÍNHÁZ. 
Shakespeare: Rómeó és 
Júlia. Közvetítés a Füg-
getlen Színpadról, felvé-
telrŒl (1991) SzereplŒk: 
Bagó Bertalan, Kolti Hel-
ga, Kaszás Géza, Juhász 
Károly, Bóth András, Fe-
hér Júlia, Németh Gábor, 
Kalocsay Miklós, Janik 
László, Honti György, Ko-
váts Kristóf, Olasz Ágnes. 
Rendezte: Ruszt József. 
22:45 A Káli-medence 
kincsei
23:55 Hazajáró

A MAGYAR KÖLTÉSZET 
NAPJA
00:00 Himnusz  
00:00 Híradó  
00:25 Telesport  
00:30 Az Este  
01:00 Kívánságkosár   
02:55 Bors - 15/1.   
03:45 Kárpát expressz   
04:15 ÉlŒ népzene
04:40 Töf-töf elefánt 
04:50 Mirr-murr kandúr 
kalandjai   
05:00 Család-barát  
05:55 Ma reggel  
09:00 Bors - 15/2.  
09:45 A megtalált idŒ - 
Ágh István költŒi tûnŒdése 
10:05 Múlt-kor 
10:30 Heuréka! Megta-
láltam! 
11:00 1100 év Európa 
közepén 48., Kassa, Márai 
majd megvált minket 
valahogyan.
11:25 Az Este   
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:20 Kívánságkosár  
14:15 Új nemzedék 
Láthatatlan színház...
14:40 Arcélek - Szûcs 
János kádár, ErdŒbénye
14:55 Gazdakör 
15:05 Duna anzix 
15:20 Térkép 
15:50 Márai Sándor köze-
lében - Washingtoni 
beszélgetés 
16:15 ÉlŒ népzene 
16:45 Delta  
17:10 Kárpát expressz  
17:40 Magyar történelmi 
arcképcsarnok Bocskai 
István
17:55 MESE
18:00 Mirr-murr kandúr 
kalandjai  
18:10 Különvélemények - 
Beszélgetés Márai Sándor 
íróról 
19:00 Híradó 
19:30 Közbeszéd  
20:00 Magyarok 
cselekedetei  
20:05 Hazajáró: Selmeci-
hegység - Az aranygyík 
földje
20:30 Szerelmes földrajz: 
Választott városom. Jani-
kovszky Éva szegedi szü-
letésû, de közel ötven esz-
tendeig élt Budapoesten, 
az Erzsébetvárosban. 
KözelebbrŒl a Bajza 
utcában volt az otthona, de 
bemutatja a nézŒknek 
humorral, szeretettel az 
egész Erzsébetvárost.
21:05 Duna anzix 
21:20 Kézjegy Tükrök 
mélyén - Tóth Erzsébet 
költŒ. Tóth Erzsébetet 
elsŒsorban költŒként, 
utóbb megjelent könyvé-
bŒl esszéíróként ismerte 
meg a közönség. Üstökös-
ként robbant be az iroda-
lomba, majd egy évtizedig 
semmit sem írt. Kivonu-
lását találgatások vették 
körül. Az irodalmi portré-
film a találgatások helyé-
be hiteles önvallomást 
állít, és lírai érzékenység-
gel ábrázolja a versek és 
alkotójuk viszonyát.
22:05 Kultikon  
22:55 Balatoni utazás 20/4.: 
A török veszedelem. Ma-
gyar ism.terjesztŒ sorozat  
23:30 Térkép  

A mûsoridôt magyarországi idôzónában adjuk 
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Melbourne Melbourne Melbourne Sydney
HÁZTETÔFES-
TÔ, magyarul 
beszélô háztetô 
restaurátor Mel-
bourneben. Reg. 
tetôrestaurátor. 
1979 óta biza-
lommal fordul-

GRÜNER HENTESÜZLET
* Delicatessen * *

 227A Barkly St., St. Kilda. 
Telefon/Fax: 9534-2715. 

csabai, debeceni 
és más kolbászok, 

finom húsok, magyar konzervek 
és befôttek, hársfaméz.

GRÜNER HENTESÜZLET

BUDAPESTEN (XV. kerületben) 20 
percre a belvárostól 34nm-es panel la-
kás eladó. 5. emeleten,kilátás a Budai 
hegyekre. Irányár: 30 ezer dollár

Érdeklôdni 0425 761-229   Éva

ELADÓ
Budapest legszebb zöldövezeti ré-

szén eladó egy nagyon szépen egye-
dileg felújított 8. emeleti 2 + fél szobás 
67nm-es panellakás. Rendkívül ala-
csony rezsijû. Egyedi fûtésmérôk, víz-
óra van, ami egyedi elszámolást biz-
tosít. Szobákban nagyon modern 
parketta, étkezôben, konyhában, mel-
lékhelyiségekben hidegburkolat.

A ház felújított, tiszta, csendes lakó-
környezet. Tömegközlekedés nagyon 
jó, 15 percnyi utazással elérhetô a bel-
városba vezetô metró. Zöld területtel 
körülvett, közelben erdô, ami kirán-
dulásra, szánkózásra, bográcsozásra is 
kiváló. Irányár: $48.000 Érdeklôdni: 
Fodor Erika +36 30/850-9970

tak hozzám terracotta és betoncserepû 
háztulajdonosok a tetô problémáikkal. A 
háztetôrôl magas víznyomással a mohát 
eltávolítom (vegyszer nélkül). Figyelem, a 
víztilalom rám nem vonatkozik!. A tetôje 
lehet terracotta vagy betoncserép. Színes  
cementtel kúpcserepeit (dudacserepeit) 
átcementezem, a törött cserepeket mind 
kicserélem vagy leragasztom. A terra-
cotta cserepet leglazúrozom vagy a mo-
hanövést gátló vegyszerrel bevonom, a 
betoncserép tetôjét szükség esetén az ön 
által választott színnel befestem és 
glazúrozom is. Ha a tetô közötti pléh völgy 
rozsdás és a kémény körül is a pléh rozs-
dás és már folyik, ezt is mind kicserélem. 
Szélvihar okozta kárt a tetôn gyorsan ren-
dezem és nyugtát adok a biztosító részére. 
Amennyiben garázs, veranda, carport 
vagy ehhez hasonló épületen tetôprob-
lémája van, hullámvas, decking stb. szük-
ség esetén megjavítom, kicserélem, át-
festem. Használok Zincalum Colorbond 
anyagot. Öreg Fiberglass tetôt kicserélem 
új Fiberglassra vagy Laserlite-ra, hasonló 
anyaggal is. Szükség esetén darab vízcsa-
tornát is kicserélek. Csatorna kitakarítást 
is végzek (szükséges ez tûz esetén). Padlás 
forgó levegôzôt is berakok a tetôbe. 
Bármilyen tetô problémája van, bizalom-
mal forduljon Jánoshoz. Amennyiben 
sürgôs szolgálat kell, hívjon reggel 7-8 óra 
között, Melbourne 80 km-es körzetében és 
Geelongban is, vagy hívja magyarul-an-
golul a 9318-5103 vagy mobilon 0422-770-
957. Ha nem jelentkezik, hagyja üzene-
tetrögzítôn az ön telefonszámát és 
visszahívom.    

MAGYAR fogtechnikus nemcsak 
Gardenvale-i rendelôjében fogad ügy-
feleket, de kérésre — elôzetes meg-
beszélés szerint — saját otthonában is 
felkeresi. Telefon 9596-6611 (Mel-
bourne). Kérje Izabellát.   

HÁZAK, hozzáépítések, beázott te-
tôk, stancok javítását, bejárati ajtók 
(fixing lock up), konyhák, fürdôszobák 
átalakítását vállaljuk. Hívja Józsit a 
9547-2453 (Melbourne) telefonszá-
mon.  

Figyelem!
Keressen fel Weboldalonkun:
cs-magnacartatravel.com.au

Sydney

30 Gaine Rd. Dandenong South VIC 3175
Tel.: 03 9799-5800 Fax: 03 9799-5888

PAPLANT, dunyhát, párnát. 
ágyhuzatot legolcsóbban a készítônél 
szerezheti be. Régi paplanját, párnáját 
kívánsága szerint újjáalakítjuk. Nagy 
választék importált selyembrokát, 
damaszt, argin, polieszter, és cotton 
anyagokban. Abroszok, törülközôk 
raktáron. SCHWARCZ PAPLAN, 458 
Glenhuntly Rd., Elsternwick. Telefon: 
9523-6616 (Melbourne). Elôzetes 
megbeszélésre vasárnap is kinyitunk.      

RENDEZETT körülmények között 
élô özvegy vagyok. Keresem azt a 70-75 
éves nemdohányzó férfit, aki szeret 
mindenféle zenét, irodalmat és utazást.  
Fényképes leveleket várok telefon-
számmal a sydneyi szerkesztôség 
címére TALÁN EGYÜTT KÖNNYEBB 
AZ ÉLET jeligére.

BUDAPESTRE látogatóknak lakás 
kiadó jó közlekedésnél, reális áron. 
Érdeklôdés: 0407 892 133.

SYDNEY keleti városrészében élô 
család DADÁT keres részidôs állandó 
munkára.  Autóvezetés lényeges, köny-
nyû házimunka szükséges. Jó fizetés, 
barátságos környezet. Edgecliff vasút-
állomás közel van.  Jelentkezés emailen 
Nicole-nál: 

nicolelindakatz@gmail.com

HIM PULIKUTYÁT keresek 
tenyésztésre.  Kölyökkutya, 1 éves, 
vagy idôsebb is lehet. Telefon: 0408-493-
405.

VILLANYSZERELÔ nagy szakmai 
gyakorlattal,  kevés angol nyelvtudással 
állást keres. Szabó László, tel: 04 50 53 
1881 (Sydney)

VASÁRNAPI napokra, állandóra 
,„Age care”-ben jártas kisegítôt ke-
resünk idôs hölgy mellé  reggel 7-tôl 
hétfô reggel 7-ig Sydney-i keleti 
városrészbe. Jelentkezés a 0413-016-
219 telefonszámon.

SIKERKÖNYVEK magyar nyel-
ven, különbözô bútorok, mosógép 
olcsón eladó. Telefon 02-9344-4003. 

HEARTY
HUNGARIAN
Eredeti magyar 

ételek
levesek, fôételek, 

egészséges magyar ételek, 
édességek — diós-, mákos 

beigli, rétes, krémes —
minden nap kapható helyi 
fogyasztásra vagy elvitelre.

Specilis rendelések 
48 órás elôrendeléssel.
Nyitva minden nap de. 
11.30-tól este 8 óráig.

156a CARLISLE St.
St.Kilda

(Ferdén szemben a St.Kilda Town Hallal)

Tel: 9537-0700 

A Magyar Élet Kiadóhivatalának
P.O. Box 210, Caulfield, Vic. 3162

Megrendelem
A Magyar Életet ____ évre   Mellékelek $ _______-t.

Elôfizetési díj egész évre (50 szám) GST-vel együtt $ 160.—

Félévre (25 szám) GST-vel együtt $ 80.—

Külföld egy évre: Magyarország $ 240.- NZ $ 220.-

A Magyar Életnek régi elôfizetôje vagyok

új elôfizetôje vagyok 

Név _______________________________________________

Cím _______________________________________________

______________________________Postcode__________

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.

MONEY ORDER átutalása esetén kérjük, ne felejtse el a 

postán kapott nyugtát azonnal elküldeni hozzánk a fenti címre.

A nevet és a címet olvasható nagybetûkkel kérjük kitölteni.

Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

SZAKMUNKÁSOKAT

keresünk hajógyárba.
Szakmai bizonyítvánnyal rendelkezô

lakatos,
csôszerelô,

esztergályos,
marós,

villanyszerelô,
mindenféle vasmunkások

részére 7 évre garantált hosszútávú 
biztos munka.

Jelentkezés: 0408-493-405.

HÚSVÉTI

SONKA 

VÁSÁR

GRÜNER 
HENTESÜZLET

 227A Barkly St., St. 
Kilda. 

Telefon/Fax: 9534-2715.  

ÜGYVÉD
BUDAPESTEN

nagy gyakorlattal és 
szakértelemmel,

mindenféle ügyintézést,
jogi tanácsadást vállal.

Forduljon bizalommal: 
Dr. Horváth Anna

e-mail:
drhorvatha@yahoo.com
fax: (0011) 36-1-4038503 
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